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Ao primeiro dia do més de fevereiro de dois mil e vinte e trés, no Saldo Nobre do Edificio dos Pacos do 
Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n°., na Unido das Freguesias do Barreiro e Lavradio, no 
Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e trinta minutos, uma Reunido Ordinaria Publica 
do Org&o Executivo da Camara Municipal do Barreiro, sob a presidéncia do senhor Vice-Presidente da 
Camara, Rui Miguel dos Santos Braga, estando presentes os seguintes senhores vereadores: Sara 
Ferreira, Maria Joao Regalo, Carlos Guerreiro, Arlete Cruz, Telma Gomes, Duarte Machado, Miguel 
Amara! e Nuno Antunes. 

O senhor Vereador Rui Pedro Pereira, por motivos pessoais fez-se substituir pela senhora vereadora 
Telma Gomes e a vereadora Monica Duarte por motivos profissionais fez-se substituir pelo vereador Nuno 
Antunes. 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da mesma 
como “Anexo A”. 

  

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro foi iniciado o periodo antes da 
ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse géeral da autarquia. 

O Sr. Vice-Presidente no uso da sua palavra da inicio a reunido: Boa tarde a todos, vamos dar inicio a 
nossa reuniao de Camara. Gostava de comegar a reuniao de Camara a falar de um acontecimento que 
esta a ocorrer neste momento, o corte da IC21, a estrada foi cortada ontem por razées de segurang¢a, 
estamos a trabalhar com o concessionéario para encontrar uma solugao o mais rapido possivel. Durante o 
fim de semana houve um abatimento que foi resolvido, ja foi feita uma inspecdo 4 conduta e temos que 
intervir na conduta que corre por baixo da via. Ja reunimos e estamos a tentar encontrar uma solugao que 
vai ser a intervengdo na conduta e a substituigaéo na conduta em toda aquela extens&o e o transito por 
razoes de seguranga, obvias, vai ficar condicionado até a intervengao definitiva da obra. Vamos ter algum 
tempo com constrangimentos na entrada e saida do Barreiro, mas temos as equipas a delinear aquilo que 
vai ser a intervencdo no terreno com a execucao do projeto e depois a entrada em obra que esta a ser 
coordenada entre a Autoestrada de Baixo Tejo e a CMB para que o mais rapido possivel a normalidade 
volte a via. Posto isto, pergunto se algum senhor vereador quer usar da palavra no periodo antes da ordem 
do dia. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra: Boa tarde a quem nos segue presencialmente e a 
distancia e a todos os presentes. A questao que trago tem a ver com um e-mail que nés todos recebemos 
sobre um caso ligado 4 Agdo Social, de uma senhora que relata uma situagao dificil em que se encontra 
com o esposo, vive na zona da Quinta das Canas, numa espécie de um contentor e 6 uma situagdo de 
alguma precaridade, tem 2 filhas, unacom7e outra com 2 anos e vivem nestas condigées ha 5 ou 6 anos 
e estao preocupados porque sabem que vai haver ali constru¢do naquela zona e eventualmente terdo que
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sair do local e pedem apoio 4 Camara para a Camara tentar mitigar ou resolver este problema social e 

urgente. Queriamos perguntar se a situagdo foi devidamente encaminhada, se houve alguma resposta, 

algum contacto comas pessoas, fazer um ponto da situagao para acompanhar este processo. 

O Sr. Vice-Presidente no uso da sua palavra da inicio a reuniéo: Antes de passar a palavra a senhora 

vereadora Sara Ferreira, quero deixar uma palavra ao Presidente da Camara, razdo pela qual estou a 

presidir esta reuniao, o Presidente esta em recuperagao boa, rapida, recomenda e manda um abrago a 

toda a gente e eu devia ter comecgado a reuniao aqui mas estavamos ja atrasados e desejar a rapida 

recuperacdo do nosso Presidente que tem estado a acompanhar obviamente de forma diaria aquilo que 

se tem vindo a passar mas gostava de deixar esta nota que o Presidente esta bem e a recuperar bem e 

tao depressa quando lhe for possivel, estara aqui outra vez. 

A vereadora Sara Ferreira no uso da sua palavra: Muito obrigado a todos e a todas, para responder 

concretamente a questao levantada, eu recebi o e-mail ontem, foi reencaminhado para a Divisaéo de 

Habitagdo que certamente envidara todos os esforgos para dar a resposta possivel a situagao. Também 

percebi pelo e-mail que a familia em questdo a preocupagao nao seria a condigéo onde vivem atualmente, 

seria o facto de precisarem um espaco ao ar livre com um terreno, pela forma como queriam continuar que 

as filhas vivessem, em contacto com a natureza e com os animais, e que aquela zona propiciava isso e 

que nesse sentido precisavam de uma habitagaéo com mais ao menos as mesmas caracteristicas. Foi isso 

que percebi do e-mail que também recebi, mas como digo, recebi ontem e foi encaminhado para que seja 

dada uma resposta. Pelo que percebi existe aqui uma dupla conjungao de fatores, o que motivou o pedido 

de ajuda nao foi as parcas condigdes habitacionais, mas sim o facto do terreno ir ser intervencionado e 

no poderem continuar a habitar no mesmo local com aquelas condigdes. Foi o que percebi do email que 

li e que foi reencaminhado para o servigo competente que certamente fara todas as diligéncias ao dispor. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra: Sd dizer que li com atengao aquele pedido de ajuda e 

a minha leitura foi bastante diferente, 6 uma carta longa em que as pessoas dizem que sao educadores 

e estdo desempregados e est4o numa situagdo complicada e que enquanto educadores valorizam muito 

a educacao das filhas, uma educagao de valores de vida rural, uma conversa paralela porque na realidade 

aquilo que se extrai daquele pedido é que é uma familia com 2 filhas uma de 2 e outra de 7 anos que 

vivem num contentor em precaridade e estéo com medo de perder até 0 sitio precario que tem agora e de 

ficarem sem nada porque segundo dizem estéo com medo de quando a zona for intervencionada terem 

que sair dali. S6 para dizer que tive uma leitura diferente as pessoas nao estao a pedir um espago com 

terreno, conforme disse, as pessoas estao é a pedir ajuda porque esto em situagao grave de precaridade 

e em risco de perder o espaco onde estao a viver agora. 

A vereadora Sara Ferreira no uso da sua palavra: Senhor vereador, eu nao desvalorizei de forma alguma 

a questdo da necessidade de habitagao daquela familia, o que lhe disse foi que da leitura que fiz havia ali 

uma dupla conjugacao, o facto das caracteristicas da casa que pretendiam com as condigdes que estavam 

a ter neste momento. Esta situagao, infelizmente, nao é caso Unico no nosso concelho, nés temos muitas 

familias que necessitam de alternativa habitacional, ndo sé em virtude das parcas condigdes onde vivem 

atualmente, mas também devido ao aumento das rendas e das prestagdes ao banco, todos os dias nés 

temos esses pedidos. Nesse sentido, o que o municipio tem estado a fazer, é para além de ter aprovado
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a estratégia local de habitacdo que vai conseguir através do 1° Direito, dotar 0 municipio de uma 
Capacidade de mais de 259 familias em termos de habitagao social, a pura habitagao social, mas também 
estamos a trabalhar, conforme sabem, no regulamento do arrendamento acessivel que vai dar resposta a 
outra parte das necessidades que existem no concelho. Coisa diferente é enterrarmos a cabega na areia 
e dizermos que no temos necessidades de habitagdo no concelho e que nao temos familias em 
precaridade habitacional, isso nés ndo fazemos, nés tentamos resolver os problemas, quem nos dera a 
nés que fosse s6 este caso mas nao, infelizmente no nosso concelho e na Area Metropolitana de Lisboa, 
OS Casos sao muitos, s4o complicados, sdo variados e temos que tentar dar resposta e € nisso que o 
municipio tem trabalhado desde sempre, desde 2017 que temos trabalhado nessa resposta e na tentativa 
de colmatar as necessidades das familias nas varias necessidades que existem. 
O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra: A senhora vereadora diz que temos recebi estes 
pedidos, acredito que sim, a situagao esta muito critica, mas nds, gabinete dos vereadores da CDU nem 
sempre recebemos estes pedidos, muitas pessoas contactam diretamente a Camara e este caso foi 
enviado para todos e nés recebemos também e por isso é que estamos aqui a falar, ndo em geral mas 
deste pedido que nos chegou. A senhora vereadora invoca 0 1° Direito e o Arrendamento Acessivel, 
excelente, significa entao que esta familia tem a oportunidade de eventualmente ver a situacdo resolvida, 
estamos a falar de um caso concreto, é s6 isso que quero aqui deixar claro e nao temos essa ideia de 
enterrar a cabega na areia, sabemos que existe e em larga escala e que cada vez existe mais, portanto, 
estamos a falar desta familia com 2 filhas pequenas e que esta numa situag&o complicada. 
O vereador Carlos Guerreiro no uso da sua palavra: Boa tarde a todos, queria dar algumas informagées, 
dizer que fizemos uma reuniao recente onde vamos alargar o plano de controlo e prevengao da legionela, 
nds temos apenas no plano atual 5 equipamentos e recebemos varios equipamentos da descentralizacao 
e estamos a estudar a maneira de alargar esse grupo e de incluir outros equipamentos no plano de controlo 
da legionela. 

Queria também informar que em 2023 vamos manter o programa de pesquisa ativa de fugas, este 
programa revelou-se deveras importante no controle das fugas e influencias indevidas e tem-nos permitido 
poupar muita agua. Queria também informar que estamos a preparar, para muito breve, intervengdes de 
reabilitagdo total das redes de agua e saneamento na Rua Voz do Operario, na Rua de Cabo Verde e 
também estamos a preparar o arranque das obras de reabilitagao da conduta elevatoria Coina-Penaiva. 
Por ultimo, dizer que em relagéo a reposicao da calgcada da Rua de Mombaga, temos feito algumas 
intervengdes que implica a destruigao de alguma calgada e que estamos a comegar a repor. 
Queria também informar que foi aprovada uma candidatura que o municipio efetuou ao ICNF (Instituto de 
Conservagéo da Natureza e das Florestas) para ao abrigo do Programa de Campanha de Apoio a 
Esterilizagaéo em 2022, fazemos um balanco positivo do Plano 7 de 2022, onde esterilizamos mais de 400 
gatos e contamos aumentar este numero em 2023. Por ultimo, dizer que vamos votar hoje um 
procedimento concursal para admissao de um 2° veterinario que nos vai dar outra capacidade de resposta, 
vamos contratar servigos externos sempre que se justifique e vamos reforgar a equipa com mais 
operacionais que também votaremos hoje. Estamos também a estudar a possibilidade de abrir o canil aos 
sabados a tarde.
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O vereador Nuno Antunes no uso da sua palavra: Boa tarde a todos. Queria fazer uma pergunta 

relacionada com um concurso que soubemos e que temos duvidas sobre ele, 6 um concurso relacionado 

com a gestdo da StartUp no valor de 300.000€ e queriamos perceber mais ao menos qual € que é este 

enquadramento. 

O Sr. Vice-Presidente no uso da sua palavra da inicio a reunido: Nao tem nada de especial, o concurso 

tem a ver com o apoio que nés temos tido e necessitamos de um fornecimento externo, alias, desde o 

inicio da StartUp que temos a colaboragéo de uma empresa da area e nds decidimos, e eu penso que em 

boa hora, lancar um concurso publico, com a vigéncia de 3, ou 4 anos, com um valor que tem uma 

repartigdo de 3 ou 4 anos, estou a dizer-Ihe de cabega, isto para dar alguma estabilidade aquilo que nos 

precisamos e realgar o trabalho que tem sido feito na StartUp com este apoio que 6 necessarios e os 

objetivos que nos propomos a cumprir a médio prazo precisam deste apoio e foi isso que nos fizemos. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra:. Obrigado pelo esclarecimento. Este apoio de que 

necessitamos que foi mencionado, e a necessidade deste fornecimento externo vem na sequencia, como 

disse, da colaboracdo de uma empresa da area e que decidimos agora abrir este concurso ao mercado. 

Esta empresa da area sera a Territérios Criativos ou outra? Se puder esclarecer. 

O Sr. Vice-Presidente no uso da sua palavra da inicio a reuniao: A empresa Territérios Criativos tem sido 

a empresa que tem colaborado, ndo lhe consigo dizer se é a Territérios Criativos ou outros territorios 

quaisquer porque 0 concurso publico esta em curso, mas é a que esta agora sim. Aquilo que é importante 

reter 6 que esta area 6 especifica e ha aqui um reconhecimento por parte da autarquia, eu penso que pode 

ser compreensivel ou unanime de que nos quadros da Camara para trabalhar o mercado que é preciso 

trabalhar e as varias conquistas que temos tido, a integragao da nossa StartUp na Rede Nacional de 

Incubadoras, o StartUp Visa que foi conseguido agora também nos vai colocar em condigoes de trazer 

empreendedores estrangeiros para o Barreiro, tudo isto 6 especifico e a Camara do Barreiro tem alguns 

quadros que estavam afetos e essa necessidade para nds é basilar para que o funcionamento da StartUp 

atinja os objetivos que todos nés ambicionamos mas a resposta 4 sua pergunta de forma concreta, a 

Territérios Criativos é a empresa que tem tido esse acompanhamento logo desde o inicio. O procedimento 

esta a correr, salvo erro, tem mais do que 40 empresas da area que operam em Portugal que nao sei se 

vao formalizar proposta, mas que se cumprir os cadernos de encargos e o programa de procedimentos, 

certamente tera a especialidade que a Camara do Barreiro precisa para continuarmos a crescer. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra: S6 questionar se este valor de 300.000€ é anual, se é 

o total para o periodo todo, para os 3 ou 4 anos. Também relembrar que nés aqui ha algumas sessdes 

atras aprovamos aqui a constituigaéo de uma Associagao para gerir a StartUp e na altura foi apresentado 

um estudo de viabilidade que até nds achamos que tinha algumas lacunas e que até nem seria necessario 

porque é um equipamento basicamente da Camara, a qual a Camara esta fortemente associada, mas veio 

este estudo de viabilidade que garantia que a incubadora era viavel e autossustentavel e que conseguia 

gerar pelo menos 40.000€ para pagar ao gestor. Apresentaram alguns cenarios em que o cenario mais 

negativo era sempre positivo, ou seja, partia sempre do principio que a incubadora estava praticamente 

sempre cheia, acima dos 70% o que nao é muito razoavel, mas isso foi discutido. O que esta aqui em 

causa 6 que nao percebemos bem porque é que agora estamos a contratar estes servigos de gestao no
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valor de 300.000€ quando supostamente ha um gestor que vai receber os 40.000€ por ano para fazer esse 
trabalho, ou seja, esse trabalho adicional no valor de 300.000€, que trabalho é esse? E quando sao 
mencionados os objetivos a que nos propomos, que objetivos sdo esses? Se os cenarios apontavam para 
que a incubadora estaria praticamente cheia, quais s4o entdo os objetivos. Sei que é necessario fazer 
networking, €é necessario deixar também o mercado trabalhar no sentido das empresas virem aqui, 
conhecerem e instalarem-se aqui, mas esta verba de 300.000€ para que é que vai ser utlizada em 
concreto. Eu digo isto porque desconheco o caderno de encargos e gostava que falasse um pouco sobre 
isso, sobre os objetivos, o caderno de encargos e possivel sobreposicao que isso podera ter jA com aquela 
verba dos 40.000€ para pagar ao gestor que foi aprovado anteriormente. 
O Sr. Vice-Presidente no uso da sua palavra da inicio a reunido: Obrigada senhor vereador, a Associacao 
que foi criada, que foi proposta que esta a breve trecho a ser enviada ao Tribunal de Contas, ndo é s6 
para fazer a gestao da StartUp, é para a Barreiro XXI, vai ter um leque de obrigagdes, um leque amplo de 
funcionamento que vai para além da StarUp, € aquilo que nés chamamos na altura e penso que foi 
amplamente debatido, o objetivo da Barreiro XXI é manter a StartUp a funcionar com este apoio e fazer a 
promogao da cidade e captar investimento para a cidade do Barreiro, chamamos-lhe na altura uma espécie 
de uma agéncia de investimento local para a cidade do Barreiro. Investimento local porque é aquilo que 
nés conseguimos chegar de uma forma mais rapida aquilo que nés queremos explicar que é a Barreiro 
XXI, nado 6 a mesma coisa. Este apoio que nés temos de fora, eu também nao tenho aqui o caderno de 
encargos para poder escalpelizar e ir de ponto a ponto se ha duvidas podemos fazé-lo, 6 0 apoio que nos 
sempre tivemos deniro de um meio muito especifico que é este meio das incubadoras nacionais e das 
redes. Tentar explicar, é preciso dar e atribuir uma mentoria e um programa de uma empresa que esta 
incubada dentro do nosso plano, este plano tem 3 anos e estes 3 anos tem varias metas onde nds 
proporcionamos aos incubados que estdo na nossa incubadora mentoria em contabilidade, em promocdo, 
em caderno de encargos e este vai ser o apoio que nés damos a todos os incubados que nos procuram, 
e estou-lhe a dar sé a titulo de exemplo, que é fornecido por esta empresa. Cada empresa que incuba 
dentro da nossa StartUp ou da nossa incubadora, tem um plano de 3 anos acoplado para depois sair, ou 
teoricamente o objetivo e que saia de ser uma StartUp e que amadureca e que saia para o mercado, 
preferencialmente para dentro da Baia do Tejo e que desenvolva a sua atividade, que crie dindmicas e 
que crie emprego. Todo este plano de apoio é proporcionado por um grupo de mentores e um grupo de 
pessoas que vem com o reconhecimento académico daquilo que @ necessario que os nossos 
empreendedores tenham que seja fornecido e este é um dos servigos que esta empresa nos vai garantir 
de que a CMB nfo vai falhar com nenhum empreendedor por falta do cumprimento do plano daquilo que 
€ a incubag&o porque a incubagao nao é so ter ali um espaco fisico onde as pessoas teoricamente levam 
um computador e desenvolvem o trabalho, aquilo que esta a ser feito na nossa incubadora é um 
acompanhamento muito de perto aos empreendedores e que tem um plano concreto no tempo separado 
com varias atividades e aquilo que se chama mentorias e este € o apoio que nés temos que garante que 
todos os planos de incubag&o que estejam ligados ao Barreiros sejam cumpridos, mas podemos correr 
aquilo que sera as obrigacées e ao que 6 que corresponde o valor para estes 3 anos do fornecimento de 
servicgos externos que nés entendemos que precisamos para que nao fiquem duvidas. Este é aquele que



Barreiro ATA N° 03 - 01/02 | 2023 

  

  

me parece mais obvio e que a CMB precisa de ter este apoio para cumprir com a expetativa daquilo que 

é um empreendedor que escolhe o Barreiro para incubar o seu projeto. 

O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra: So para terminar, dizer que a Barreiro XXI, se vai ter 

um lancamp de financiamento, de incumbéncias que vai além da StartUp como foi dito, ou seja, se a ideia 

da Barreiro XXI é nao s6 manter a incubadora a funcionar mas também promover a cidade como diz, entao 

nao seria de esperar que fosse a Barreiro XXI a receber a maior fatia da verba? Parece-me que manter a 

incubadora a funcionar e promover a cidade, parece-me que é muito mais abrangente do que manter 

apenas a incubadora a funcionar e, portanto, a confusdo que se esta aqui a gerar € que obviamente que 

uma incubadora exige mentoria e apoio 4s empresas incubadas e que isso tem custos, mas entao quando 

foi apresentado o estudo de viabilidade, porque é que isso nao foi incluido? Porque é que essa verba nao 

foi atribuida a Barreiro XXI e vai ser atribuida a uma entidade externa qualquer ao mercado? A propria 

associagao poderia garantir isso e garantir esses fornecimentos externos ela propria. Estamos aqui a 

sobrepor das coisas e isso gera alguma confusdo, até porque aquele estudo de inviabilidade deu ideia que 

a incubadora, isso foi muito claro, e o senhor vereador no seu papel de vereador foi muito insistente nisto, 

que a incubadora seria autossustentavel, que as receitas garantiriam a gestaéo da incubadora e o 

funcionamento e que serviriam para pagar o salario ao gestor e portanto a incubadora estaria cheia, estaria 

com uma boa taxa de ocupagao e as receitas seriam suficientes para ser autossustentavel, afinal aquele 

estudo de viabilidade pode ser fortemente posto em causa, ja foi na altura porque votamos contra porque 

estava mal feito e até sugerimos voltarem a apresentar o estudo corretamente em termos técnicos porque 

nado estava e agora isso é ainda mais evidente, o estudo nao foi transparente porque passou a ideia que 

a incubadora era autossustentavel financeiramente e que as receitas cobririam tudo e afinal nao, afinal a 

Camara vai injetar 300.000€ porque isso nao foi previsto antes, ou seja, vamos agora contratar uma 

empresa externa. Eu percebo que tenha que haver este investimento no apoio as empresas incubadas 

porque o equipamento esta ali e agora tem que funcionar, mas acho que a forma como foi feito nao foi 

muito transparente e isto esta a gerar alguma confus4o ao nivel do modelo que foi arranjado para se fazer 

isto. 

O Sr. Vice-Presidente no uso da sua palavra da inicio a reunido: Obrigado vereador. Vamos la esclarecer 

algumas coisas, eu percebi a vontade de justificar o voto contra, mas senhor vereador, dizer-lhe uma coisa, 

fez uma pergunta que me pareceu correta que é: porque é que o investimento nao vai via Associagao para 

a Associacdo liderar o processo? A resposta a isso € que nao existe ainda a Associagao e a incubadora e 

a nossa StartUp ja existe ha 2 anos e nds trouxemos o processo da Barreiro XX! que esta a transitar 

naquilo que é o tramite normal administrativo na formagdo de uma associagdo, o Tribunal de Contas tem 

que validar e depois é que existe Associagao para podermos equacionar quem é que paga 0 qué. Quanto 

ao plano de negécios que fala que foi aprovado na Barreiro XXI, eu ndo tenho aqui para lhe dizer, mas 

inclui estes custos anuis, a Barreiro XXI como lhe disse tem uma amplitude diferente, ou acrescida do que 

manter a StartUp a funcionar e tem o 4mbito de promover a cidade do Barreiro, captar investimento, 

dinamizar 0 nosso comércio local e ser um polo de concentrag&o aquilo que pode ser a atividade 

empresarial na cidade do Barreiro, portanto, tem outros custos, um centro de formagao, alias, que temos 

felizmente tido a adesdo do nosso tecido empresarial em agdes de formagao que ja tem sido ministradas
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no edificio onde a StartUp opera, portanto, confundir a Barreiro XX| com aquilo que a operag4o da StartUp, 
nao é certo nem é correto. Partir do principio que estes custos ndo est3o no plano de negocios que foi aqui 
votado, com o qual os senhores votaram contra, também nao é correto porque estes custos foram 
equacionados, agora eu tenho o desejo de que aquilo que é uma projecdo para o futuro de desempenho 
financeiro de uma associagao que vai representar o Barreiro e que vai ter debaixo da sua responsabilidade 
incentivar empresas a crescerem, que as coisas fiquem equilibradas financeiramente, e isto nado tenho 
nenhum pejo em Ihe dizer que é para isto que trabalhamos e que é para isto que temos que atingir alguns 
niveis de ocupacgdo, como estava a dizer, e de outras fontes de receitas, o aluguer de salas, as empresas 
virem @ StartUp e alugarem salas para formagao, tudo isto vai ser o desempenho, que espero eu, positivo 
da Barreiro XXI, que tem estes custos associados. Se me pergunta, o fornecimento de um servico externo 
para garantir as quest6es como ha pouco expliquei, estejam no seio daquilo que é a formagdo da Camara 
aos nossos empreendedores se vai manter para sempre, espero que nao, espero que nds ao longo deste 
caminho e com a Barreiro XXI a funcionar consigamos formar quadros internos que dispense a 
necessidade deste servigo externo, agora, a StartUp funciona ha muito mais tempo que aquilo que foi 
proposto a Barreiro XXI e desde 0 inicio, e bem, a meu ver ainda no tempo do outro executivo, a StartUp 
teve o apoio de uma empresa da especialidade da area para que as coisas resultem e tem estado a 
resultar. Mais uma vez Ihe digo, nés podemos escalpulizar e devemos discutir o caderno de encargos 
deste concurso e deve revisitar outra vez o caderno de encargos que foi aqui votado porque certamente 
tem, e estou-lhe a falar de memoria porque nao tenho aqui o plano de negocios, estes custos incorporados 
@ € o que é, estou desejosc que o Tribunal de Contas se prenuncie sobre, e chancele, a Barreiro XX, para 
que nds possamos ter a associacdo a funcionar na sua plenitude de fungées e consiga desenvolver aquilo 
para que foi criada. Posto isto quer usar da palavra para terminar o ponto? 
O vereador Miguel Amaral no uso da sua palavra:. S6 mesmo para terminar, ouvir dizer que a incubadora 
existe ha 2 anos, mas ainda nao existe Associagao, quer dizer, as pessoas pensam imediatamente pensam 
que a incubadora esta em autogestdo porque se ja existe ha 2 anos mas ndo existe Associagaéo e ndo 
existe entidade gestora, acaba por estar ali quase que em autogestdo. Se ja desde o anterior executivo, 
quer dizer, entéo quem 6 que esta a gerir? E uma empresa externa que é a Territérios Criativos mas é 
aqui um certo limbo que acho que nao é muito claro, se ja desde o anterior executivo e ja estes Ultimos 2 
anos, se ja é este tempo, eu pergunto quantas empresas é que est&o incubadas, quantas 6 que sao 
efetivamente das areas criativas e culturais e também ja agora, se nesses 2 anos, se estdo la empresas 
ja ha esse tempo e se isso conta ja como periodo de incubagao, ou se sé vai contar quando a Associagéo 
for aprovada, ha aqui uma série de quest6es que ndo estado muito claras e gostava que esclarecesse, se 
conseguisse. 

O Sr. Vice-Presidente no usc da sua palavra da inicio a reunido: Senhor vereador, eu consigo esclarecer, 
nao Ihe consigo dar os numeros certos de quantas empresas temos incubadas, consigo-lhe dizer agora 
que estao quase 40 incubadas e que tem todos timings diferentes e dizer-lhe que nado ha duvidas 
nenhumas de quem é que gere a incubadora do Barreiro de ha 2 anos, é a CMB, tem é0 apoio de um 
fornecimento externo, de uma empresa da especialidade que nos da esse apoio, portanto, ndo ha aqui 
nenhum limbo de decisdo, quem gere e quem tem gerido ou tomado a ultima palavra 6 a CMB , a decisao
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de formarmos uma Associacgao com uma amplitude diferente, 6 uma decisao politica que tem uma visao 

estratégica a qual nés acreditamos. Nao ha aqui nenhum vazio de poder nem nenhum vazio de quem é 

que gere, muito menos interpretagao de quem gere é uma empresa Territérios Criativos ou la o que seja. 

A Territorios Criativos presta um servigo 4 Camara do Barreiro que é avaliado por nds e que a gestao é da 

Camara Municipal. Os nimeros da StartUp, o numero de mentorias, o numero de empresas que estao 

incubadas, as agdes que fazemos mensalmente, terei todo o gosto em fazer-lhe chegar esse report 

separado pelas areas que estava a dizer, quais sAo as areas que sao dos trés eixos da StartUp, sao 

numeros que existem, que nés temos e que tenho todo o gosto em partilhar até porque eu acho que sao 

bastante positivos e dado o tempo que temos e a maturidade que temos, com alguma felicidade que Ihe 

digo isto mas que n&o haja duvidas de quem esta a gerir a StartUp neste momento, somos nds como nao 

poderia deixar de ser. 

O vereador Nuno Antunes no uso da sua palavra: S6 uma questdo rapida para eu tentar perceber que 

temos uma despesa que é de um apoio de um servico externo para ter tarefas e fungdes, para ajudar na 

networking, para trabalhar programas de mentoria e de gestao, sao cerca de 420.000€ em 3 anos, 

120.000€ sao para gestao e 100.000€ por ano, 6 uma empresa que faz uma ajuda a Camara para gerir e 

garantir que a StartUp funciona bem, portanto, 420.000€ em 3 anos, certo? 

O Sr. Vice-Presidente no uso da sua palavra da inicio a reunido: Senhor vereador, juntar o vencimento 

do gestor da Barreiro XXI e mistura-lo na StartUp é errado. O gestor da Barreiro XXI nao vai fazer a gestao 

da StartUp. A mentoria que nds temos e o fornecimento externo que temos desde o inicio com uma 

empresa da area, serve para nds prestarmos o servico a que nos propomos porque nds temos que ter 

competéncia para poder incubar empresas e esse é um servico que internamente a Camara Municipal nao 

tem e que tem que recorrer fora. O que é que nds optamos? Optamos por fazer um concurso publico com 

um espectro temporal maior, ndc so para dar mais previsibilidade 4 Camara do Barreiro, ou seja, mais 

tranquilidade, porque o prego é o mesmo, se formos fazer as contas aquilo que tem sido o encargo com a 

Camara Municipal desde o inicio com este tipo de servigos com aquilo que o mercado pratica é igual. Nos 

estendemos o tempo, conseguimos neste momento ter mais previsibilidade para nés e para o trabalho que 

vai ser feito, portanto, a op¢4o foi esta, em vez de fazermos consultas ao mercado todos os anos e todos 

os anos termos que reajustar o que quer que seja, optamos por fazer um concurso publico com a duragao 

de 3 anos, 3 ou 4 anos, para dar esta previsibilidade 4 autarquia, a empresa que ganhar o concurso tem 

também um horizonte temporal para fazer um trabalho a 4 anos, pelo que é uma situagao que nos levou 

a tomar esta decisdo e isto 6 algo que nao se pode pensar em ter uma StartUp em qualquer ramos de 

atividade sem ter as ferramentas para poder ministrar Aqueles que ca estao. Se nés nao tivéssemos a 

capacidade de poder ministrar aquilo que é o programa de incubagao de uma incubadora, nao poderiamos 

sequer abrir o que quer que seja ou esperar que empreendedores viessem ter connosco, nao tinhamos 

capacidade sequer de dar resposta as pessoas que vem ca. 

O vereador Nuno Antunes no uso da sua palavra: A ideia depois é garantir a autonomia a Camara para 

fazer esse servigo, certo? 

O Sr. Vice-Presidente no uso da sua palavra da inicio a reuniao: Claro que sim, nds devemos percorrer 

esse caminho, ou seja, se nds conseguirmos contratar nesta area especifica e formar tecnicos da autarquia
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ca em casa, obviamente que sim, portanto, 0 objetivo é também irmos aprendendo com o caminho, abrir 
contratagao propria para que este servigo externo deixe de ser necessario e nds em casa consigamos 
ministrar o que tiver que ser. A Camara Municipal do Barreiro esta a aprender nesta matéria, nado sé nés 
poder politico, mas também os nossos técnicos que acompanham esta atividade nova que é especifica. A 
expetativa é formar em casa para depois podermos a partir da Barreiro XXI sem precisar de apoio externo. 

  

O municipe Luis Baildo no uso da sua palavra:. Cumprimenta todos os presentes. Refere que remeteu 
um documento em power point com fotos para ser avaliado. Vive na Rua Carlos Gomes, préximo da Sede 
da Associagdo Nos e vem apresentar um problema recorrente na sua rua e em toda a urbanizagéo. Houve 
uma intervengao em 2021 no inicio da Av. do Parque da Cidade, nas duas laterais que ficou excelente 
porque as pessoas estacionavam os carros nas traseiras e mudavam os 6leos que causavam infiltragao 
de dleos nos solos e ficou excelente. Com a criagao em 2014 da inauguragdo da Nés e do Mercado do 
Levante, com essa requalificagéo, as pessoas que vivem naquela urbanizagéo ficaram sem 
estacionamento. Maior parte das pessoas estaciona os carros em cima dos passeios no inicio da Av. do 
Parque da Cidade, muitas vezes em cima de relva como se pode ver nas fotos do documento entregue. 
Ha varios fatores que causam a falta de estacionamento, em frente a dois prédios ha pilaretes, a marcacdo 
dos lugares de estacionamento tem dimensdes incorretas, nos dias do Mercado do Levante ha muita 
afluéncia de pessoas, entre outras condicionantes. O que vem solicitar 6 um plano de requalificagao para 
a zona, preferencialmente uma requalificagao com estacionamento. 

O municipe Pedro Mexia no uso da sua palavra:. Cumprimenta todos e refere que a caminho da sessdo 
de Camara se deparou com uma pessoa a dormir na rua no Alto do Seixalinho o que o entristeceu, nao 
descurando outras pessoas sem habitagado, mas pretende informar a Camara. Outra situagdo a expor, o 
pais esta a passar uma grave crise de seca e nos dias em que chove torrencialmente vé-se na zona do 
Lavradio os jardins a serem regados pela rega automatica. Outra situagao é ver-se na Av. da Liberdade 
regarem ervas daninhas 0 que é um desperdicio. Refere também que ha passadeiras que necessitam de 
mais luminosidade para evitar atropelamentos, nomeadamente proximo da estacgdo. Um outro problema 
de seguranga rodoviaria, no viaduto que passa do Fabril para o Recheio ha bocados de reboco junto a 
estrada, contactou a Protecdo Civil que tomou conhecimento e iria encaminhar a situagao. Pode este 
problema um dia ser grave e acontecer ali alguma desgraga. Teve também conhecimento que havia um 
protocolo para dormidas dos estudantes do Politécnico na Casa dos Gaiatos, e considera que seria 
interessante a Camara do Barreiro se firmar nesse campo. Apés pesquisa teve conhecimento que o Estado 
da beneficios para aquisicao de bicicletas e que o Barreiro que tem tantas zonas clicaveis que deveria 
proporcionar esses beneficios. 

O municipe Vitor Almeida no uso da sua palavra:. Cumprimenta todos e informa que a PSP ja comecou 
a passar multas na Rua da Telha Velha e que ainda bem que isso aconteceu porque houve [4 um acidente 
© porque os moradores daquela zona estavam a ser prejudicados e tinham que ir estacionar noutras zonas. 
Pede ao senhor Vice-Presidente que coloque nessa zona o sinal de proibig¢aéo de estacionar. Outra 
Situagao, ao pé da Telha Velha ha carrinhas que despejam o lixo junto aos TLP e o proprio contacta o
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servigo dos monos da Telha para que passem a recolher o lixo. Termina a informar que vai ser 

intervencionado na semana seguinte e que vai estar ausente e deseja as melhoras ao senhor Presidente 

da Camara. 

O Sr. Vice-Presidente no uso da sua palavra da inicio a reunido: Agradece a intervengao do Sr. Vitor e 

deseja que a sua intervengdo corra bem. 

Em resposta ao Sr. Luis, agradece a intervengao e menciona que efetivamente a falta de estacionamento 

é uma dificuldade com que a cidade do Barreiro se depara e que esta a tentar ser resolvido, vamos 

continuar com este desafio 4 procura do equilibrio recuperando alguns logradores que possam dar mais 

estacionamento e no plano de recuperagao urbana essa dificuldade sera tida em conta. Informa que vai 

reunir com os servicgos e ver qual a melhor solugao para o exposto. 

A vereadora Sara Ferreira no uso da sua palavra: Em resposta ao municipe Pedro Mexia informa que a 

situagdo dos sem abrigo em Portugal é um problema muito sério e as vezes nado passa sé pela falta de 

condigdes de habitualidade porque a situagdo do senhor em concreto, é arrendatario da Camara e prefere 

estar na rua. Esta-se a trabalhar com o senhor e com os familiares e este caso mostra que a problematica 

das pessoas em situagao de sem-abrigo é muito maios densa e complicada do que a auséncia de 

habitagéo. A situagao do senhor esta identificada e esta-se a trabalhar com a familia para resolver e 

agradece a intervengao. 

O Sr. Vice-Presidente no uso da sua palavra da inicio a reuniao: Em resposta ao municipe Pedro Mexia 

informa que vai verificar uma situag&o que o preocupa que é o caso da queda das pedras no viaduto pois 

nado houve qualquer report sobre a situagao, mas tomou nota e vai verificar. Relativamente a rega quando 

esta a chover nao é apenas desligar um botao existe um equipamento disponivel no mercado que identifica 

quando é necessario efetuar a rega e para o qual 6 necessario a Camara investir. Em relagao a Av. da 

Liberdade ha um conflito com a empresa que prestou o servigo no interior da rotunda o qual nao esta 

resolvido, esta a caminho de ser resolvido e tem que se usar os meios que est4o ao dispor. O tema das 

bicicletas € um tema muito querido, tem-se investido em ciclovias, em todas as obras de requalificagao 

urbana tem havido a preocupacéo de introduzir as ciclovias. As cidades foram muito pensadas para o 

automével, esqueceu-se muito a parte pedonal e tem-se tentado gerir este equilibrio na oportunidade de 

seguir para obra. 

O senhor Vice-Presidente no exercicio da Presidéncia procedeu a inclusdo, aprovada pelo executivo 

por Unanimidade, na Ordem do Dia de 5 pontos, numerados dos pontos 31 ao 35. 

e RATIFICACAO DO ATO DE ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AO GRUPO DESPORTIVO DOS FERROVIARIOS 

DO BARREIRO — TRANSPORTE MARINHA GRANDE 

e RATIFICAGAO DO ATO DE ATRIBUICAO DE SUBSIDIO AO GRUPO DESPORTIVO DOS FERROVIARIOS 

DO BARREIRO ~— TRANSPORTE VIANA DO CASTELO 

10



- Bari felro ATA N° 03 - 01/02 | 2023 

  

  

e APROVACAO DE MINUTA DO CONTRATO-PROGRAMA COM A UNIAO DAS FREGUESIAS BARREIRO 
E LAVRADIO PARA COMPARTICIPAGAO FINANCEIRA PARA COMPRA DE VIATURA DESTINADA AO 
APOIO A HIGIENE URBANA, SANEAMENTO E MANUTENGAO DE ESPACOS VERDES 

e RECOMENDAGAO - “REFORGO DO APOIO AO ASSOCIATIVISMO DESPORTIVO E AO DESPORTO 
FEDERADO NO BARREIRO” 

* CUMPRIMENTO DO CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM 
GRUPO DESPORTIVO DA ESCOLA SECUNDARIA DE SANTO ANDRE 

1- ATA DA REUNIAO ORDINARIA PUBLICA DE CMB REALIZADA EM 3/06/2022 
Tendo em conta o disposto pelo n.° 2 do artigo 57° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, proponho a 
aprovagao da ata da reuniao ordinaria publica da Camara Municipal do Barreiro realizada em 3 de junho 
de 2022. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberag&o n° 48/2023 

2- ATADA REUNIAO EXTRAORDINARIA PUBLICA DE CMB REALIZADA EM 23/11/2022 
Tendo em conta o disposto pelo n.° 2 do artigo 57° da Lei n° 75/2013; de 12 de setembro, proponho a 
aprovagao da ata da reunido extraordinaria pUblica da Camara Municipal do Barreiro realizada em 23 de 
novembro de 2022. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 49/2023 

3- REVOGAGAO DA DELIBERAGAO N.° 506/2022 

Considerando que a aprovacdo do Contrato Promessa Compra e Venda para aquisigao das antigas 
instalagdes do LIDL & Companhia sitas da Rua José Anténio Cabrita Batista — Alto, n&o substitui a 
aprovagao e visto do Tribunal de Contas da Minuta de Escritura de Com pra e Venda (segundo indicacao 
do proprio Tribunal de Contas); 

Considerando que é do interesse do Municipio tornar este processo o mais célere possivel e que o envio 
a visto da Minuta da escritura de Compra e Venda (apds a aprovagao nos érgéos autarquicos), somente 
apds 0 visto prévio favoravel do Tribunal de Contas ao Contrato Promessa Compra e Venda, originaria 
atrasos na conclusdo deste processo; 

Propde-se a revogagao da Deliberagao de Camara n.° 506/2022 que aprova a aquisicado das antigas 
instalagdes. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 50/2023 
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4- RATIFICAGAO DO ACORDO DE TRANSFERENCIA DE COMPETENCIAS DE GESTAO DE 

PATRIMONIO IMOBILIARIO PUBLICO NOS TERMOS DO DECRETO-LEI 106/2018, DE 29 DE 

NOVEMBRO - TERRENO “TORRALTA” E CANAL FERROVIARIO DO SEIXAL 

O Municipio do Barreiro tem vindo a desenvolver e implementar um conjunto de projetos que visam 

valorizar a Cidade através da sua ligagao ao Rio Tejo e ao Rio Coina. O Municipio do Barreiro pretende 

recorrer ao mecanismo de transferéncia de competéncias de gestao para os municipios do patriménio 

imobiliario publico sem utilizagdo. 

O Municipio do Barreiro pretende transferir para a sua competéncia a gestao dos iméveis: 

*  21-PD-206 — Terreno e construgées junto ao terminal rodo-ferro-fluvial do Barreiro; 

* 241-DAP-26 — Antigo corredor ferroviario deligagao ao Seixal. 

Estes iméveis constam do Despacho n.° 3260/2022 de 17 margo, sito no distrito de Setubal, concelho do 

Barreiro, na Unido das Freguesias de Alto do Seixalinho, Santo André e Verderena. 

Inserido num dos objetivos da Comissao de Coordenagao e Desenvolvimento Regional de Lisboa e Vale 

do Tejo (CCDRLVT), especificamente no objetivo 2 — Preservacdo, recuperagao e qualificagao do 

Patriménio regional, onde uma das linhas de agao é promover agdes de recuperacdo arquitetonica e 

funcional do Patriménio industrial, ferroviario (...) com vista a sua reutilizagao, o Municipio do Barreiro 

pretende ser um elemento ativo no Pilar Estratégico Patrimonio “Onde o Futuro encontra o Passado”. A 

reabilitagdo dos iméveis, em especial das habitagédes existentes e utilizar as mesmas para representacao 

do passado ferroviario e ao mesmo tempo permitir a rentabilizacgdo das mesmas concedendo-lhes a 

possibilidade de realizar atividade econdmica: restauragao, lazer e desporto. Adicionalmente pretende-se 

de acordo com Resolugdo do Conselho de Ministros n.° 52/2016 cumprir as medidas ai estabelecidas 

relativas Minimizagao de Riscos (PTES5) para implementagado do Plano de Gestao de Regido Hidrografica 

Tejo e Ribeiras do Oeste (RH5): 

¢ Minimizar riscos de inundagao — PTES5P1 

* Adaptacgao as mudangas climaticas — PTESP2; 

« Medidas para combater a erosdo costeira - PTEP6 

O projeto de valorizagao patrimonial, a realizar sobre o terreno e construgdes junto ao terminal rodo-ferro- 

fluvial do Barreiro, insere-se num conjunto de outros projetos em desenvolvimento e muitos ja 

implementados. 

A area a sul do terminal rodo-ferro-fluvial, designada popularmente no Barreiro por Torralta, constitui 

patriménio da Diregao Geral do Tesouro e Finangas (DGTF-21-PD-206) por integragao no patrimdnio do 

estado apés cessagao das diversas atividades maritimas, ferrovidrias e industriais que, ao longo do tempo 

foram perdendo importancia. 

Com uma area de aproximadamente 30.838 m2, o terreno da “Torralta” constitui um espaco “abandonado”, 

desqualificado, junto a uma das principais portas de entrada do concelho do Barreiro, por onde passam 

mais de 25 mil pessoas diariamente. Ocupado com estacionamento desordenado e construgdes 

clandestinas, este espaco apresenta-se como uma oportunidade para continuar as agdes de qualificagao 

do concelhe do Barreiro, tendo condigdes para acolher fungdes adequadas a urbanidade contemporanea. 
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O antigo corredor ferroviario de ligagao ao Seixal, que constitui patrimonio da Diregdo Geral do Tesouro e Finangas (DGTF-21 -DAP-56) integrado no patriménio do estado na sequéncia de processo igual ao DGTF- 21-PD-206, com uma area de aproximadamente 9.516 m2, constitui um espaco “abandonado’, desqualificado, sem qualquer acesso e ha muito tempo constitui uma barreira fisica entre duas frequesias do Barreiro, para além de ter uma ponte pedonal segura, mas a necessitar de obras de manutengdo. Apés obras de manutengdo da ponte pedonal, financiadas pelas DGTF, o Municipio do Barreiro pretende criar condi¢es para a fixacdo de atividades catalisadoras de pessoas e de geragao de dinamica social, capazes de produzir uma vivéncia segura do espaco e usufruto pleno do mesmo por parte dos municipes e turistas € com isso prosseguir a estratégia de aposta no bem-estar da populacdo e preocupacgao ambiental. Posto isto, foi assinado o acordo de transferéncia de competéncias de gestdo de Patrimonio imobilidrio publico, nos termos do decreto-lei 106/2018, de 29 de novembro — Terreno “Torralta” e canal ferroviario do Seixal, dia 25 de janeiro de 2023, ndo tendo sido possivel Reuniu o Orgdo Camara. 
Em face do disposto no art.° 35° n° 3, do Anexo | 4 Lei n.° 75/201 3, de 12 de agosto, na sua redacao atual, que determina: “Em circunstancias excecionais, e no caso de, Por motivo de urgéncia, nao ser possivel reunir extraordinariamente a camara municipal, o presidente pode praticar quaisquer atos da competéncia desta, ficando os mesmos Sujeitos a ratificagao na primeira reuniao realizada apos a sua pratica, sob pena de anulabilidade’”, 

Propée-se ao Orgao executivo municipal delibere: 

e Ratificar o ato em alusao, praticado pelo Sr. Vice-presidente no exercicio da Presidéncia. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagado n° 51/2023 

5- AQUISICAO DO EDIFICIO ANTIGAS INSTALACOES LIDL EM SANTO ANDRE Como é do conhecimento publico, as atuais instalagées operacionais do Municipio do Barreiro, de sua propriedade e localizadas na Unido de Freguesias Alto Seixalinho, Santo André e Verderena, designadas por Cordoaria do Nicola, apresentam um conjunto de debilidades que carecem urgentemente de uma decis&o por parte do Executivo no que concerne a4 sua reabilitagdo e manutengdo ou, em alternativa, a aquisigao de uma nova instalagao que permita aos Servicos do Municipio desempenhar a sua atividade noutros moldes. 

Numa primeira analise, verifica-se que as atuais instalagées operacionais apresentam um conjunto de Nao Conformidades no que respeita ao nao cumprimento de uma série de disposicées legais em diversas areas, como sendo: 

e Higienee Seguranga no Trabalho; 

* Seguranga Contra Incéndios em Edificios; 
e Auséncia de solugées de Acessibilidade; 
* Auséncia de acdes promotoras de conforto técnico. 
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Mais ainda, 6 notério o estado péssimo de conservagao das instalagoes, n&o obstante algumas agdes de 

melhoramento efetuadas no passado, e que resulta num nivel de classificagao 1 e 2 apurado pelo metodo 

de avaliagdo constante no DL n°266-B/2012 de 31 de dezembro, originando condigées de trabalho e de 

seguranca genericamente deficientes, com logicas de compartimentagao e funcionamento obsoletas, que 

nao permitem aos funcionarios que nelas desempenham as suas fungées niveis de desempenho eficazes 

e saudaveis. 

Assim, a intervencdo necessaria para adequar as atuais instalagdes as exigéncias legais e funcionais, 

considerando o seu avangado estado de degradagao e a sua dimensao total em termos de area, segundo 

o estudo e levantamento efetuado pelos Servigos do Municipio do Barreiro em 2018, de acordo com o 

Parecer Técnico n°1211 de 17/01/2022 anexado a presente Proposta, teria um custo previsto nunca inferior 

a 4.000.000,00€ (Quatro milhées de euros). Tendo em conta a escalada dos pregos das matérias-primas 

que se verifica a nivel internacional, o valor acima referido sera claramente superior. 

Deve, assim, o Municipio do Barreiro procurar outras alternativas que possam resultar numa solug¢ao 

custo/beneficio mais eficiente quer em termos financeiros quer em termos de operacionalidade dos 

servigos municipais. 

Nesse sentido, o Municipio do Barreiro e os representantes da empresa LIDL tém encetado algumas 

reunides no sentido de serem adquiridas, por parte do Municipio, as antigas instalagdes do LIDL sitas na 

Rua José Anténio Cabrita Batista — Alto da Telha, e que se encontram atualmente desocupadas. 

Além de serem instalagées mais recentes, sem necessidade de qualquer intervengdo estrutural ou de 

melhoramento, o custo estabelecido para a sua aquisigao é de 2.179.600,00€ (Dois milhédes, cento e 

setenta e nove mil e seiscentos euros), o que se traduz num valor substancialmente inferior face ao valor 

previsto na reabilitagdo das instalagdes do Nicola. No mesmo sentido, refira-se ainda que o valor de 

avaliacdo das instalagdes é de 2.200.000 € (dois milhdes e duzentos mil euros), 0 que se traduz numa 

situagdo favoravel aos interesses do Municipio do Barreiro. 

Assim, propde-se a aquisigao das instalagées do antigo LIDL pelo valor de 2.179.600,00€ (Dois milhédes, 

cento e setenta e nove mil e seiscentos euros), distribuido da seguinte forma: 

e 1° Ano: pagamento no valor de 100.000,00€ (Cem mil euros) no momento de assinatura da 

escritura e de 444.900,00€ (Quatrocentos e quarenta e quatro mil e novecentos euros) até ao 

dia 30 de junho de 2023 

e 2° Ano: pagamento Unico no valor de 544.900,00€ (Quinhentos e quarenta e quatro mil e 

novecentos euros) até ao dia 30 de junho de 2024 

e 3° Ano: pagamento Unico no valor de 544.900,00€ (Quinhentos e quarenta e quatro mil e 

novecentos euros) até ao dia 30 de junho de 2025 

e 4° Ano: pagamento Unico no valor de 544.900,00€ (Quinhentos e quarenta e quatro mil e 

novecentos euros) até ao dia 30 de junho de 2026 
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Propée-se, ainda, de acordo com o teor da presente Proposta, o seguinte: 
e Aprovacdo da Minuta da escritura de Compra e Venda, anexa a presente Proposta; 
* Que, apds a aprovacao pela Camara Municipal do Barreiro, esta Proposta seja remetida a 

Assembleia Municipal nos termos da alinea i) do n°1 do art.° 25° da Lei n°75/2013 de 12 de 
setembro, na sua redacdo atual: 

*® Que seja aprovada a repartig¢ao dos encargos com a aquisigao do imével pelos diferentes anos 
econdémicos. 

DELIBERAGAO: Aprovado por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 votos contra da CDU que passou a integrar a Deliberagao n° 52/2023 

6- AQUISIGAO DO TEATRO CINE BARREIRENSE 
Considerando a Deliberagdo de Camara n.° 284 de 15 de junho de 2022 (anexa a presente proposta), na qual o Municipio do Barreiro, exerceu o direito de Opgao para aquisicao do edificio do Teatro Cine 
Barreirense; 

Considerando que o interesse em vender as instalagdes por parte da IURD - Igreja Universal do Reino de Deus se mantém e que, atendendo a relevancia histérica deste edificio, conforme expresso pelo parecer da Divisfo de Cultura (anexa a& presente Proposta), é de todo importante que este edificio integre o patriménio Municipal; 

Considerando ainda que, de acordo com a avaliagao solicitada pelo Municipio, este edificio apresenta um valor de mercado de 1,920.000,00 € (um milhao, novecentos e vinte mil euros), valor muito Superior ao prego apresentado pela IURD para esta aquisigao — 810.000,00 € (Oitocentos e dez mil euros); 

Propde-se: 

1- A aquisigao do edificio do Teatro Cine Barreirense, pelo montante de 810.000,00 € (Oitocentos e 
dez mil euros); 

2- Aprovagao da Minuta da escritura de Compra e Venda, anexa a presente Proposta; 

Que, apds a aprovagado pela Camara Municipal do Barreiro, esta Proposta seja remetida a 
Assembleia Municipal nos termos da alinea i) do n°1 do art.° 25° da Lei n°75/2013 de 12 de 
setembro, na sua redacao atual: 

Esta proposta tem dotacdo orgamental nas seguintes rubricas: 

Classificagdo Orgamental: 01.02.07.01 .03.07.05 

Grandes Opcées do Plano: 08.001 .2020/32 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 53/2023 
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7- EMPREITADA DE REABILITAGAO DO BAIRRO ALVES REDOL. 

Tendo em conta o contetido da informac¢ao técnica n° 2466, da Divisao de Obras Municipais, Estudos, 

Empreitadas e Energia, datada de 26 de janeiro de 2023, de acordo com o tema referido em assunto 

somos a propor: 

A abertura do procedimento para a empreitada de “Reabilitagao do Bairro Alves Redol” sob 

a forma de Concurso Publico; 

A aprovagao das pegas do procedimento compostas por: 

- Anuncio; 

- Programa de procedimento; 

- Caderno de Encargos; 

- Plano de Seguranga e Satide em projeto (PSS); 

- Plano de Prevengdo e Gestdo dos Residuos de Constru¢ao e Demolicaéo (PPGRCD); 

- Projeto de execugao. 

A Aprovagao da composigao do juri do procedimento nos seguintes termos (cf. art® 67° do 

CCP) 

- Presidente — Eng.° David Martins 

- 1° vogal — Eng.° Fernando Tomé 

- 2° vogal — Arq.? Raquel Saraiva 

- 1° suplente — Arq. Nuno Reis 

- 2° suplente — Dr.? Elsa Gouveia 

- A 1 vogal efetivo substituira o presidente do juri nas suas faltas e impedimentos. 

- Que seja delegado no juri do procedimento a competéncia para prestar esclarecimentos aos 

pedidos que ocorram na fase de concurso; 

- Que 0 prazo de apresentagao das propostas seja de 60 dias, sendo a respetiva abertura efetuada 

no 1.° dia util seguinte a esse prazo; 

- Que o prazo de execug4o da obra seja de 450 dias; 

- Que a Dr.* Elsa Gouveia seja nomeada como Gestora do Contrato, nos termos do artigo 290-A 

do CCP; 

A nomeagao dos coordenadores da fiscalizagao e da seguranga em obra, que deverao 

assinar os respetivos termos de aceitagao) nos seguintes termos: 

- Diretor de fiscalizagao — Eng.° Fernando Tome; 

- Adjunto, que substituira o/a do Diretor‘a de Fiscalizagéo, nas suas faltas e 

impedimentos — Eng? Nélia Graga; 

- Coordenador da seguranca em obra — Sr. Manuel Fernando Jacinto.
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° A aprovagao do Prego base para o procedimento concursal no valor de 3.974.085,71 €, 
acrescidos de IVA, 0 que se traduz num encargo global de 4.212.530,85 €, repartido pelos 
anos de 2023 e 2024. 

A despesa esta prevista no plano de atividades, na seguinte rubrica: 
GOP: 06.001 .2022/31 CL: economica - 03.04.07.01.02.03.01 coma quantia de 1.700.000,00€ (IVA 
incluido) no ano de 2023 ea quantia de 2.512.530,85€ (IVA incluido) no ano de 2024. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 54/2023 

8- EM-16/22- EMPREITADA” CONSTRUGAO DAS INFRAESTRUTURAS DO LOTEAMENTO DA QUINTA DAS CANAS” NOMEACAO DE FISCALIZAGAO E COORDENACAO DE 
SEGURANCA EM OBRA. 

Tendo em consideragao o contetido da informagdo n°2376 de 25 de janeiro de 2023, da Divis&o de Obras 
Municipais Estudos e Empreitadas e Energia, que faz parte integrante da presente proposta, somos a propor 0 seguinte: 

> Aprovacdo da nomeac¢ao da Equipa de Fiscalizacdo e Coordenacdo de Seguranga e Satide com 
fungdes em fase de obra, constituida pelos seguintes membros 
- Sr.*. Eng.? Rita Rego como Diretora da Fiscalizagao e representante do Dono da Obra; 
- Sr.2 Eng.? Teresa Melo, como adjunta e na substituigao da Diretora de Fiscalizagao 

nas suas faltas e impedimentos, 

- Sr. Manuel Fernando Jacinto, como Coordenador de Seguranga e Satide em fase de obra. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagado n° 55/2023 

9- 03/C03-101/2022 AVISO PRR RESPOSTAS INOVADORAS - COMUNIDADE DE INSERGAO -— DESAFETAGAO DO DOMINIO PUBLICO PARA O DOMINIO PRIVADO DO MUNICIPIO, DE 
PARCELA DE TERRENO NA MATA DOS LOIOS, JUNTO AO CEMITERIO DO LAVRADIO -— 
LT/2001/47 

Face a informagao n° 2225, de 24 de janeiro de 2022, da que faz parte integrante da presente proposta, considera-se de expor o seguinte: 

>» No ambito do PRR - Respostas Inovadoras, a Camara Municipal do Barreiro, apresentou uma 
candidatura com n° PRR-RE-C03-i01 -03-000047, para a Requalificagdo e Alargamento da rede 
de equipamentos e respostas sociais, entregando para tal, um projeto para albergar 
Comunidades de Insergado, 

Esta proposta teve deferimento através notificagdo da Segurancga Social n° 
3278/AG/PRR/SI/2.1/2022/C03-i01. 

17



Barreiro ATA N° 03 - 01/02 | 2023 

  

  

O terreno proposto para a implantagao das Comunidades de Insergao, situa-se na Mata 

dos Loios, no Lavradio, junto ao cemitério, e foi cedido ao municipio no ambito do alvara 

de joteamento n.° 2/82 e reine as seguintes caracteristicas: 

ConfrontacGes: 

Norte — Dominio publico; 

Sul - Cemitério do Lavradio; 

Nascente: Rua de Damao; 

Poente — Dominio ptblico. 

Area do terreno: 4.695,80 m2 

Uso: Equipamento / Habitacional 

Desta forma, propde-se que no seguimento da candidatura ao PRR Respostas Inovadoras - 

Comunidades de Insergdo, a Camara Municipal delibere, a aprovagao da desafetagao do dominio publico 

para o dominio privado do municipio, de parcela de terreno na Mata dos Loios (Alvara n.° 2/82), junto ao 

cemitério do Lavradio, para efeitos de registo na Conservatéria do Registo Predial (CRP) e na Autoridade 

Tributaria (AT). 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 56/2023 

10- RATIFICAGAO-DESPACHO N. ° 27 - DIREITO DE PREFERENCIA NA TRANSMISSAO A 

TITULO ONEROSO DO IMOVEL SITO NA RUA PROFESSOR EGAS MONIZ, N° 40, UNIAO 

DAS FREGUESIAS DE BARREIRO E LAVRADIO - PROC.° PF/2023/4 

Face a informagao interna n° 5, de 19 de janeiro de 2023, do Gabinete de Projetos Investimento Prioritario 

(GPIP), foi emitido o meu despacho n° 27, que fazem parte integrante da presente proposta. 

O prédio acima identificado insere-se na Area de Reabilitagéo Urbana (ARU). 

De acordo com a caderneta predial urbana trata-se de um prédio com 1 piso em regime de propriedade 

total, sem andares nem divisdes suscetiveis de utilizagao independente. O edificio tem 3 divis6es e uma 

area bruta privativa 22,50m?. 

Da visita realizada ao local, e do que foi dado a observar do seu exterior, o imével aparenta estar em 

razoavel estado de conservagao. 

Nao possui elementos arquiteténico de qualidade assinalavel. O valor da transagao proposto pelo 

proprietario é de 37.500,00 € (1.666,67€/m? de area bruta de construcao privativa). 

Pelo exposto, propde-se que o executivo camarario delibere nao exercer o direito de preferéncia na 

transmissdo a titulo oneroso sobre a fragao supra identificada. 
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DELIBERAGAO: Aprovada por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 2 abstengées da CDU que Passou a integrar a Deliberagao n° 57/2023 

11- RATIFICAGAO DO DESPACHO N° 31 - EMPREITADA DE CONSTRUGAO DA UNIDADE DE SAUDE FAMILIAR DO ALTO DO SEIXALINHO - PRORROGAGAO DE PRAZO 
Tendo em consideragdo o teor da informagao técnica n° 2428, da Divisdo de Obras Municipais, Estudos, Empreitadas e Energia, que faz Parte integrante da presente proposta, foi exarado o meu despacho n° 31/23, onde determinei: 

¢ A prorrogacdo do prazo de apresentacdo das Propostas por mais 5 dias e a respetiva retificagao do anuncio no Diario da Republica. 

Nesta conformidade, submeto o meu despacho ao mecanismo de ratificagaéo na presente Reunido do Orgao Executivo, em cumprimento do que se encontra disposto no n° 3, do artigo 35° do anexo | A Lei 75/13, de 12 de setembro, uma vez que se encontram preenchidos todos os pressupostos de facto e de direito que se encontram previstos nesta disposicao legal. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 58/2023 

12- ALTERAGAO A DELIMITACAO DA AREA DE REABILITAGAO URBANA — UNIAO DE FREGUESIAS DE BARREIRO E LAVRADIO — GR/2013/86. 
Tendo em conta o teor da informagao interna n.° 1, de 23 de janeiro do ano em curso, do Gabinete de Projetos Investimento Prioritario (GPIP), conjugando o previsto no n.° 1 en.°6 do artigo 13.° do Decreto- Lei n.° 307/2009 de 23 de outubro, na sua atual redagao, que publica o Regime Juridico da Reabilitagao Urbana — (RJRU), que faz parte integrante da presente proposta, propGde-se: 

> Que a Camara Municipal, com base no descrito nos pontos A, B e C (descritos na informagao técnica) delibere a aprovagao da Alteracdo da Delimitagaéo da Area de Reabilitagao Urbana do Concelho do Barreiro, que inclui novas areas urbanas consolidadas ha, aproximadamente, 30 anos, com vista a promocdo da reabilitagao dos edificios (Anexos 01 e 02 da ja referida 
informagao). 

DELIBERACAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 59/2023 

13- ALTERAGAO AO ALVARA DE LOTEAMENTO N° 3/2006 — AUGI N° 8 QTA. DO VISCONDE — UOPG N° 136 FREGUESIA DE SANTO ANTONIO DA CHARNECA — LT/2018/140. 
O proprietdrio do lote n.° 5, antigo n.° 76, sito na rua Luis de Camées, Quinta do Visconde, Sto. Anténio da Charneca, solicitou através do requerimento n° 6167 de 8 de novembro de 2022, a corregdo da area de implantagdo do referido lote, de forma a poder legalizar as construcdes existentes. 
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Assim e, tendo em conta o teor da informagao n° 274, de 5 de janeiro do ano em curso, da Divisao de 

Planeamento, Ordenamento Territério e Informagao Geografica (DPOTIG), que faz parte integrante da 

presente proposta, propde-se que a Camara Municipal delibere a aprovagdo da alteragao ao alvara de 

loteamento n.° 3/2006 — AUGI n.° 8 —Quinta do Visconde, referente 4 seguinte alteragao: 

> Alteragdo da area de implantagao do lote n° 5 (antigo n° 76). 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 60/2023 

14- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AO INSTITUTO DOS FERROVIARIOS, CENTRO SOCIAL E 

PAROQUIAL DE SANTO ANDRE “CASA DOS RAPAZES” E RESIDENCIA DE JOVENS -— 

RUMO PARA APOIO A ATIVIDADES A DINAMIZAR NAS VALENCIAS DE LAR CRIANGAS E 

JOVENS 

Dando a autarquia valor ao trabalho realizado pelo Instituto dos Ferroviarios, Centro Social e Paroquial de 

Santo André “Casa dos Rapazes” e Residéncia de Jovens — Rumo nas valéncias de lar de criangas e 

jovens. Entidades estas que por raz6es disfuncionais das familias e mesmo na sua auséncia se substituem 

as mesmas e, que através de um trabalho organizado tentam proporcionar estruturas de vida, o mais 

aproximado as familias, tendo como objetivo o seu desenvolvimento e a sua futura integracgao social. 

Neste ambito, pretende-se atribuir um subsidio no valor de 2.400 € (dois mil e quatrocentos euros) para a 

realizacado de passeios coletivos de indole cultural, recreativo e de convivio, em articulagao com a Divisao 

de Intervencdo Social, Igualdade e Saude. 

Assim propde-se de acordo com a alinea u) do n° 1 do art® 33 da Lei 75/2013 de 12 de setembro a 

atribuigdo de um plafond de 800 € (oitocentos euros) a cada uma destas instituigoes, pretendendo-se 

proporcionar as criangas e jovens momentos de lazer e convivio. Este plafond é gerido pela DISIS 

mediante o pedido de transporte por parte da Instituicao. 

As instituigdes sao as que esto designadas abaixo: 

- Instituto dos Ferroviarios — (C.C — 03114812); 

-Centro social e Paroquial de Santo André “Casa dos Rapazes” — (C.C — 03104812); 

- Residéncia de Jovens — RUMO — (C.C — 03117432). 

GOP: 06.001:2019/14 e Classificagao Orgamental:0501020210 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 61/2023 

15- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIOS AO MOVIMENTO ASSOCIATIVO NA AREA DA CULTURA 

© Municipio do Barreiro celebrou Protocolos com varias entidades do Movimento Associativo do 

Concelho que tém como objeto o apoio a atividade cultural em dreas como o Teatro, a Musica, as Artes 

Visuais e os Arquivos. Estes apoios sao relevantes para a concretizag&o e prossecugao de projetos 

estruturantes na afirmagdo da Cultura no Concelho e estéo de acordo com a alinea u) do n° 1 do artigo 
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33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro: “Promover a oferta de cursos de ensino e formagao profissional 
dual, no a4mbito do ensino nado superior, @ apoiar atividades de natureza Social, cultural, educativa, 
desportiva, recreativa ou outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas que contribuam para a 
promocgdéo da satide e preven¢dao das doencas’: 
Arteviva — Companhia de Teatro do Barreiro (Teatro Municipal) — 36.016€ (trinta e seis mil e 
dezasseis euros). CC - 03100511 

Arteviva — Companhia de Teatro do Barreiro (Escola de Teatro) - 12.937€ (doze mil novecentos e 
trinta e sete euros).CC — 031005114 

Associagao Cultural Ephemera — 6.000€ (seis mil euros) CC — 03128511 

Banda Municipal do Barreiro — 25.621€ (vinte e cinco mil seiscentos e vinte e um euros). CC - 
03104321 

Camerata Musical do Barreiro — 14.883€ (catorze mil oitocentos e oitenta e trés euros). CC - 03104711 
Cine Clube do Barreiro — 5.000€ (cinco mil euros). C.C. — 03106124 

Cooperativa de Solidariedade Social! e Cultura Operaria Barreirense (Escola de Jazz do Barreiro) — 
27.532€ (vinte e sete mil quinhentos e trinta e dois euros). CC - 03109511 

Coral dos Trabalhadores das Autarquias do Barreiro — 3.660€ (trés mil seiscentos e sessenta euros). 
CC ~ 03109711 

Fabrica da Igreja de Nossa Senhora Rosario — 2.200€ (dois mil e duzentos euros). CC - 03114711 
Out.ra Associagao Cultural — 40.000€ (quarenta mil euros). CC — 03116714 

PADA Studios — Associagaéo Cultural — 10.000€ (dez mil euros). C.C. - 03126811 

Projéctor — Grupo de Teatro - 3.993€ (trés mil novecentos e noventa e trés euros). CC - 03104021 
Sociedade Filarménica Agricola Lavradiense (Tesfal) — 1.996,5€ (mil novecentos e noventa e seis euros 
e€ cinquenta céntimos). CC -— 031187114 

Estes subsidios tem cabimento nas seguintes rubricas: 
Org. — 0503 / 0405010801 GOP - 06.004.2007/77 

Mais proponho, que a presente proposta seja aprovada em minuta nos termos do n.° 3 do artigo 57.° da 
Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 62/2023 

16- ATRIBUIGAO DE SUBSiDIO A FABRICA DA IGREJA DE NOSSA SENHORA DO ROSARIO 
DO BARREIRO ~ INTERVENGAO DE CONSERVACAO E RESTAURO NA ESCULTURA DE 
SAO ROQUE 
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A Igreja de Nossa Senhora do Rosario, tem vindo a ser objeto de obras de beneficiagao nos uitimos anos 

que em muito enriqueceram o seu espdlio, nomeadamente a reabilitagao exemplar do seu orgao de tubos 

e posteriormente intervengdes de extrema importancia no altar da Igreja. De forma a preservar e a 

salvaguardar este edificio de grande relevancia do patriménio histérico do concelho, de momento as 

atengdes centram-se no seu patriménio mével, mais concretamente na escultura de SAo Roque, datada 

do séc. XVIil. 

A proposta apresentada pela Fabrica da Igreja de Nossa Senhora do Rosario do Barreiro para o ano de 

2023, 6 a de recuperar a imagem de Sao Roque, apos a reabilitagdo da imagem de Sao Pedro e de Nossa 

Senhora da Conceigao. 

Assim, face a relevancia do patrimonio movel aqui descrito propde-se a atribuigao de um subsidio no valor 

de 4.243,5€ (quatro mil duzentos e quarenta e trés euros e cinquenta céntimos), de forma a apoiar a 

concretizagao da referida intervengao que tem enquadramento nas seguintes rubricas: 0503. 0405010801 

sem GOP e com o Centro de Custos 03114711. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 63/2023 

17- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AO CLUBE DRAMATICO DE INSTRUGAO E RECREIO 31 DE 

JANEIRO “OS CELTAS” —- ASSEMBLEIA MUNICIPAL — 2° SEMESTRE 2022 

A Assembleia Municipal é um org&o deliberativo do Municipio, onde a convergéncia e a pluralidade de 

ideias enriquece a discussdo dos temas apresentados. A Assembleia Municipal do Barreiro definiu como 

objetivo a sua aproximagdo aos municipes. Decorrente dessa vontade, desde 2017 que se realizam 

Assembleias Municipais descentralizadas em sedes do Movimento Associativo do Concelho do Barreiro. 

Nos dias 13, 14 e 15 de dezembro de 2022 teve lugar uma Sess&o Ordinaria da Assembleia Municipal do 

Barreiro, nas instalagdes do Clube Dramatico de Instrugdo e Recreio 31 de Janeiro "Os Celtas". 

Assim, de modo a colmatar despesas tidas com o acolhimento da referida Sess&o, e de acordo com a 

alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro, propée-se prestar 0 apoio ao Clube 

Dramatico de Instrug4o e Recreio 31 de Janeiro "Os Celtas", no valor de 100€ (cem euros). 

Este subsidio tem cabimento nas GOP — 06.006.2007/104 e CO — 05.07.04.05.01.08.01. CC — 051101 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 64/2023 

18- ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO A UNIAO RECREATIVA DE CULTURA E DESPORTO DE COINA 

— ASSEMBLEIA MUNICIPAL — 2° SEMESTRE 2022 

A Assembleia Municipal é um orgdo deliberativo do Municipio, onde a convergéncia e a pluralidade de 

ideias enriquece a discussao dos temas apresentados. A Assembleia Municipal do Barreiro definiu como 

objetivo a sua aproximag&o aos municipes. Decorrente dessa vontade, desde 2017 que se realizam 

Assembleias Municipais descentralizadas em sedes do Movimento Associativo do conceiho do Barreiro. 
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Nos dias 28 e 29 de setembro de 2022 teve lugar uma Sesso Ordinaria da Assembleia Municipal do Barreiro, nas instalagdes da Unido Recreativa de Cultura e Desporto de Coina. 

Assim, de modo a colmatar despesas tidas com o acolhimento da referida Sessdo, e de acordo com a alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro, propée-se prestar o apoio 4 Unido Recreativa de Cultura e Desporto de Coina, no valor de 100€ (cem euros). 

Este subsidio tem cabimento nas GOP — 06.006.2007/104 e CO — 05.07.04.05.01.08.01. 
CC - 051101 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 65/2023 

19- CUMPRIMENTO DE CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO DE ATLETISMO COM A ASSOCIAGAO GDAK. 
De acordo com os Critérios para Atribuigéo de Apoios Financeiros do Plano de Desenvolvimento de Atletismo do Concelho do Barreiro, a Camara Municipal do Barreiro propoe ao abrigo do preceituado na alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro onde se escreve: “(...) apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa outra de interesse para o municipio (...,)” e, em conformidade com o Regime Juridico dos Contratos Programa de Desenvolvimento Desportivo, previsto e regulado pelo Decreto-Lei n° 273/09 de 01 de outubro, a atribuigaéo do seguinte subsidio a Associacgaéo GDAK, no sentido de dar cumprimento ao estabelecido na rubrica de Apoios ao Desenvolvimento da Modalidade, bem como a aprovacao do contrato em anexo: 

- Eixo | — Captagdo e Fomento - Comparticipagdo mensal no valor total de 1.750€ (mil setecentos e cinquenta euros), em parcelas de 175€ (cento e setenta e cinco euros) nos meses de janeiro, fevereiro, margo, abril, maio, junho, setembro, outubro, novembro e dezembro; 
- Eixo Il — Orientagao Desportiva - Comparticipagao especifica no valor de 350€ (trezentos e cinquenta euros), no més de janeiro; 

Eixo VI - Circuito de Atletismo do Barreiro 

1. comparticipagao especifica para apoio a organizacgdo de provas de atletismo no valor total de 1.000€ (mil euros), em parcelas de 500€ (quinhentos euros) nos meses de janeiro e abril de 2023; 

2. comparticipacdo especifica para apoio aos custos com policiamento na prova de atletismo de estrada, no valor total até 1.000€ (mil euros) no més de maio de 2023"; 

3. comparticipagdo especifica para apoio as despesas com a Associagao de Atletismo de Setitbal, inerentes a organizacdo de Provas de atletismo num valor total até 360€ (trezentos e sessenta euros), em parcelas até 180€ (cento e oitenta euros) nos meses de fevereiro e maio de 2023*. 

“Este valor s6 devera ser entregue mediante informagao prévia da Divisdo de Desporto e 
Associativismo. 
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Més janeiro | fevereiro| margo| abril maio | junho| setembrag outubrq novembro dezembro 

  

Eixol | 175€ 175€ | 175€ | 175€ 175€ | 175€ 175€ 175€ 175€ 175€ 

  
  

Eixoll | 350€ | 9 ---w-— | wrnwws | meee mm pr fm mm aa -- 

  
  Eixo Ili | --—-—— ——— |} —— —— 
  

Eixo VI 

(1.) 
500€* ——— ‘|| —— 500€| ------ |__| mee |e ~   

  

Eixo VI 

(2.) 
—— | -—- |---| 1.0004 wanna   

  

Eixo VI 

(3.) 
— 180€* | —-—- | --—--— 4806" | ————- | = fe —                         
  

Esta proposta tem cabimento na seguinte rubrica: 

Centro de Custos: 03123521 

GOP — 06.005.2007/85.1 e CO — 06.02.04.05.01.08.01 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 66/2023 

20- CUMPRIMENTO DE CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO DE 

ATLETISMO COM O GRUPO DESPORTIVO “O INDEPENDENTE”. 

De acordo com os Critérios para Atribuigao de Apoios Financeiros do Plano de Desenvolvimento de 

Atletismo do Concelho do Barreiro, a Camara Municipal do Barreiro propde ao abrigo do preceituado na 

alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro onde se escreve: “(...) apoiar atividades 

de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa outra de interesse para 0 municipio (...),” 

e, em conformidade com o Regime Juridico dos Contratos Programa de Desenvolvimento Desportivo, 

previsto e regulado pelo Decreto-Lei n.° 273/09 de 01 de outubro, a atribuigao do seguinte subsidio ao 

Grupo Desportivo “O independente”, no sentido de dar cumprimento ao estabelecido na rubrica de Apoios 

ao Desenvolvimento da Modalidade, bem como a aprovagao do contrato em anexo: 

- Eixo | — Captagdo e Fomento - Comparticipagéo mensal no valor de 1.750€ (mil setecentos e cinquenta 

euros), em parcelas de 175€ (cento e setenta e cinco euros) nos meses de janeiro, fevereiro, margo, 

abril, maio, junho, setembro, outubro, novembro e dezembro; 

- Eixo It — Orientagdo Desportiva — Comparticipagaéo especifica no valor de 500€ (quinhentos euros), no 

més de janeiro; 

- Eixo Ill — Competicao - Comparticipagao especifica no valor de Q0€ (noventa euros), no més de janeiro; 

Eixo VI - Circuito de Atletismo do Barreiro 

1. comparticipagdo especifica para apoio a organizagao de provas de atletismo no valor total de 

500€ (quinhentos euros) no més de setembro de 2023; 

2. comparticipacdo especifica para apoio aos custos com policiamento nas provas de atletismo de 

estrada, no valor total até 1.000€ (mil euros) no més de outubro de 2023"; 
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3. comparticipagao especifica Para apoio as despesas com a Associacao de Atletismo de Setubal, 
inerentes a organizacao de provas de atletismo num valor total até 180€ (cento e citenta euros) no més 
de outubro de 2023°*. 

“Este valor sé devera ser entregue mediante informacao prévia da Divisao de Desporto e 
Associativismo. 

  

  

  
    

  
    

  

      

  

    

        

Més janeiro | fevereiro] margo] abril maig junho| setembrd outubro | novembro dezembro 
Eixoi | 175€ 175€ | 175€ | 175€ 175€) 175€ 175€ 175€ 175€ 175€ 
Eixo Il | 500€ 

------ | = — | 
Eixo| 90€ 0 | 

tp pt 
Eixo VI 

SOO0E* | wn | we nn (1.) 

Eixo VI 

1.0006  ------ | + (2.) 

Eixo VI 

180€* | mane fe (3.)                         Esta proposta tem cabimento na seguinte rubrica: 

Centro de Custos: 03112211 

GOP — 06.005.2007/85.1 e CO — 06.02.04.05.01.08.01 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 67/2023 

21- CUMPRIMENTO DE CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO DE 
ATLETISMO COM O GRUPO RECREATIVO DA QUINTA DA LOMBA. 

De acordo com os Critérios para Atribuig&o de Apoios Financeiros do Plano de Desenvolvimento de 
Atletismo do Concelho do Barreiro, a Camara Municipal do Barreiro prop6e ao abrigo do preceituado na 
alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro onde se escreve: “(...) apoiar atividades 
de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa outra de interesse para o municipio ( .-),” 8, 
em conformidade com o Regime Juridico dos Contratos Programa de Desenvolvimento Desportivo, 
previsto e regulado pelo Decreto-Lei n.° 273/09 de 01 de outubro, a atribuigdo do seguinte subsidio ao 
Grupo Recreativo da Quinta da Lomba, no sentido de dar cumprimento ao estabelecido na rubrica de 
Apoios ao Desenvolvimento da Modalidade, bem como a aprovacao do contrato em anexo: 
- Eixo |— Captagao e Fomento - Comparticipagao mensal no valor total de 1.500€ (mil e quinhentos euros), 
em parcelas de 150€ (cento e cinquenta euros) nos meses de janeiro, fevereiro, Margo, abril, maio, junho, 
Setembro, outubro, novembro e dezembro; 

- Eixo Il — Orientag&o Desportiva - Comparticipagao especifica no valor de 250€ (duzentos e cinquenta 
euros), no més de janeiro; 

- Eixo Ill - Competigdo - Comparticipagao especifica no valor de 80€ (oitenta euros), no més de janeiro; 
Eixo VI - Circuito de Atletismo do Barreiro 
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1. comparticipagao especifica para apoio 4 organizacgao de provas de atletismo no valor total de 

500€ (quinhentos euros) no més de margo de 2023; 

2. comparticipagdo especifica para apoio aos custos com policiamento nas provas de atletismo de 

estrada, no valor total até 1.000€ (mil euros) no més de abril de 2023*; 

3. comparticipacdo especifica para apoio 4s despesas com a Associagao de Atletismo de Settibal, 

inerentes a organizagdo de provas de atletismo num valor total até 180€ (cento e oitenta euros) no més 

de abril de 2023". 

*Este valor so devera ser entregue mediante informagdo prévia da Divisao de Desporto e 

  

  

  

    

  

    

  

  

  

  

  

Associativismo. 

Més janeiro | fevereiro| margo; abril maio junho| setembra outubro | novembro| dezembro 

Eixol | 150€ 150€ | 150€ | 150€ 150€) 150€ 150€ 150€ 150€ 150€ 

Eixo ll | 250€ | —w-w-- | ween | wee ree mee fre | ee frm fe 

Eixo Ili | 80€ -—— 

Eixo VI 
weno ------- | 500€* wenn 

(1.) 

Eixo VI 
womens | weeeene | oo 41.000€* -——--—- 

(2.) 

Eixo VI 
ae a | ------- | 180€* -e- 

(3.)                           
  

Esta proposta tem cabimento na seguinte rubrica: 

Centro de Custos: 03114221 

GOP — 06.005.2007/85.1 e CO — 06.02.04.05.01.08.01 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 68/2023 

22- CUMPRIMENTO DE CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO DE 

ATLETISMO COM O GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DA VERDERENA. 

De acordo com os Critérios para Atribuigao de Apoios Financeiros do Plano de Desenvolvimento de 

Atletismo do Conceltho do Barreiro, a Camara Municipal do Barreiro propée ao abrigo do preceituado na 

alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro onde se escreve: “( ...) apoiar atividades 

de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa outra de interesse para o municipio (...,)” e, 

em conformidade com o Regime Juridico dos Contratos Programa de Desenvolvimento Desportivo, 

previsto e regulado pelo Decreto-Lei n.° 273/09 de 01 de outubro, a atribuigao do seguinte subsidio ao 

Grupo Desportivo e Recreativo da Verderena, no sentido de dar cumprimento ao estabelecido na ribrica 

de Apoios ao Desenvolvimento da Modalidade, bem como a aprovagao do contrato em anexo: 
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- Eixo | - Captag&o e Fomento - Comparticipagao mensal no valor total de 2.000€ (dois mil euros), em 
parcelas de 200€ (duzentos euros) nos meses de janeiro, fevereiro, margo, abril, maio, junho, setembro, 
outubro, novembro e dezembro; 

~ Eixo Ill - Competicdo - Comparticipagdo especifica no valor de 40€ (quarenta euros), no més de janeiro; 
Eixo VI - Circuito de Atletismo do Barreiro 

1. comparticipagao especifica para apoio a organizagao de provas de atletismo no valor total de 
1.000€ (mil euros), em parcelas de 500€ (quinhentos euros) nos meses de fevereiro e outubro de 2023: 

2. comparticipagdo especifica para apoio aos custos com policiamento na prova de atletismo de 
estrada, no valor total até 1.000€ (mil euros) no més de novembro de 2023°: 

3. comparticipagao especifica para apoio as despesas com a Associagao de Atletismo de Setubal, 
inerentes @ organizagdo de provas de atletismo num valor total até 360€ (trezentos e sessenta euros), 
em parcelas até 180€ (cento e oitenta euros) nos meses de marco e novembro de 2023*. 
“Este valor so devera ser entregue mediante informacdo prévia da Divisdo de Desporto e 

  

  

  
    

  
    

  

    

  

  

  

  

Associativismo. 

Més janeiro | fevereiro| margo] abril maio junho| setembra outubro | novembro| dezembro 
Eixo! | 200€ 200€ | 200€ | 200€ 200€} 200€ 200€ 200€ 200€ 200€ 
Eixo ll |---| fe pep 
Eixo Ill | 40€ 

-—----- 
Eixo VI 

-——---- 500€* 500€* wonnnee a----=- soos (1.) 

Eixo VI 
nena 

1.000€*| — ------- (2.) 

Eixo VI 
women | eee 180€* 180€* -—----- (3.)                           Esta proposta tem cabimento na seguinte rubrica: 

Centro de Custos: 03113321 

GOP — 06.005.2007/85.1 e CO — 06.02.04.05.01 -08.01 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 69/2023 

23- CUMPRIMENTO DO CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM 
O GALITOS FUTEBOL CLUBE 

De acordo com os Critérios para Atribuigéo de Apoios Financeiros do Plano de Desenvolvimento de 
Basquetebol do Concelho do Barreiro, a Camara Municipal do Barreiro delibera ao abrigo do preceituado 
na alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, “Promover a oferta de cursos de 
ensino e formagao profissional dual, no 4mbito do ensino nao superior, e apoiar atividades de natureza 
social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas 
que contribuam para a promogéo da satide e prevengao das doengas”; e em conformidade com o Regime 
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Juridico dos Contratos Programa de Desenvolvimento Desportivo, previsto e reguiado pelo Decreto-Lei n.° 

273/09 de 01 de outubro, propor a atribuigao dos seguintes subsidios ao Galitos Futebol Clube, no sentido 

de dar cumprimento ao estabelecido na rubrica de Contratos Programa com Clubes, Centros de Treino de 

Minibasquete e Apoio as Equipas de Orientagao Desportiva, bem como a aprovacao do contrato em anexo. 

- Comparticipagao geral dirigida a Secgao de Basquetebol no valor total de 14.979,60€ (catorze mil 

novecentos e setenta e nove euros e sessenta céntimos), entre janeiro e julho de 2023. 

Este subsidio tem cabimento nas seguintes rubricas: 

GOP — 06.005.2007/86.2 Org. — 05.02.08.05.01.08.01 

- Comparticipagéo especifica dirigida 4 Seccao de Basquetebol para apoio a atividade de 

Orientagao Desportiva, no valor total de 3.700€ (trés mil e setecentos euros), entre janeiro e julho 

de 2023. 

Este subsidio tem cabimento nas seguintes rubricas: 

GOP ~ 06.005.2007/86.2 Org. — 05.02.08.05.01.08.01 

- Comparticipagao especifica dirigida a2 Secgao de Basquetebol para apoio a atividade de 

Minibasquete, no valor total de 4.500€ (quatro mil e quinhentos euros), entre janeiro e julho de 2023. 

Este subsidio tem cabimento nas seguintes rubricas: 

GOP — 06.005.2007/86.2 Org. — 05.02.08.05.01.08.01 

Centro de custo: 03110621 

Mais proponho que a presente proposta seja aprovada em minuta nos termos do n° 3 do artigo 57° da Lei 

n° 75/2013 de 12 de setembro “As atas ou o fexto das deliberacdes mais importantes podem ser aprovadas 

em minuta, no final das sessées ou reunides, desde que tal seja deliberado pela maioria dos membros 

presentes, sendo assinadas, apés aprovagdao, pelo presidente e por quem as lavrou.” 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE com escusa da votagado do vereador Carlos 

Guerreiro, que passou a integrar a Deliberagao n° 70/2023 

24- CUMPRIMENTO DO CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM 

O FUTEBOL CLUBE BARREIRENSE 

De acordo com os Critérios para Atribuigaéo de Apoios Financeiros do Plano de Desenvolvimento de 

Basquetebol do Concelho do Barreiro, a Camara Municipal do Barreiro delibera ao abrigo do preceituado 

na alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, “Promover a oferta de cursos de 

ensino e formagao profissional dual, no 4mbito do ensino nao superior, e apoiar atividades de natureza 

social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas 

que contribuam para a promogao da satide e prevencdo das doencas”, e em conformidade com o Regime 

Juridico dos Contratos Programa de Desenvolvimento Desportivo, previsto e regulado pelo Decreto-Lei n.° 

273/09 de 01 de outubro, propor a atribuigao dos seguintes subsidios ao Futebol Clube Barreirense, no 
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sentido de dar cumprimento ao estabelecido na rubrica de Contratos Programa com Clubes, Centros de 
Treino de Minibasquete, bem como a aprovagao do contrato em anexo. 

- Comparticipagao geral dirigida a Secgdo de Basquetebol no valor total de 14.979,60€ (catorze mil 
novecentos e setenta e nove euros e sessenta céntimos), entre janeiro e julho de 2023. 

Este subsidio tem cabimento nas seguintes rubricas: 
GOP — 06.005.2007/86.2 Org. — 05.02.08.05.01.08.01 

- Comparticipagdo especifica dirigida 4 Secgdo de Basquetebol para apoio a atividade de Orientagao Desportiva, no valor total de 5.100€ (cinco mil e cem euros), entre janeiro e julho de 
2023. 

Este subsidio tem cabimento nas seguintes rubricas: 
GOP — 06.005.2007/86.2 Org. — 05.02.08.05.01.08.01 

- Comparticipagao especifica dirigida 4 Seccdo de Basquetebol para apoio a atividade de 
Minibasquete, no valor total de 3.900€ (trés mil e novecentos euros), entre janeiro e julho de 2023. 
Este subsidio tem cabimento nas seguintes rubricas: 
GOP — 06.005.2007/86.2 Org. — 05.02.08.05.01.08.01 
Centro de custo: 03110221 

Mais proponho que a presente proposta seja aprovada em minuta nos termos do n° 3 do artigo 57° da Lei 
n° 75/2013 de 12 de setembro “As atas ou o texto das deliberag6es mais importantes podem ser aprovadas 
em minuta, no final das sessées ou reuniées, desde que tal seja deliberado pela maioria dos membros 
presentes, sendo assinadas, apOs aprovacao, pelo presidente e por quem as lavrou.”. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 71/2023 

25- PROTOCOLO DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO ENTRE A ASSOCIAGAO DE ATLETISMO DE SETUBAL E O MUNICIPIO DO BARREIRO 
No seguimento da Deliberagdo n° 197/2017 aprovada em Sess&o de Camara de 07 de junho, foi celebrado 
a 05 de setembro de 2017, um Protocolo de Desenvolvimento Desportivo entre o Municipio do Barreiro e 
a Associagao de Atletismo de Setubal, com o objetivo de potenciar o Plano de Desenvolvimento Desportivo 
do Atletismo. 

O referido protocolo foi ainda alvo de aditamento e alteracdo conforme Deliberagao n° 72/2020, em Sessdo 
de Camara de 05 de fevereiro de 2020. No entanto, e por decisdéo de mutuo acordo entre as partes, 
procedeu-se 4 resolucdo do mesmo pela Deliberagdo n° 48/2022 em Sess&o de Camara de 02 de 
fevereiro. 

Considerando a necessidade de continuar o desenvolvimento exponencial da modalidade de Atletismo no 
Concelho do Barreiro e no Distrito de Setubal, e apds realizagado de novas conversacées entre as duas 
entidades em epigrafe, tendo-se conseguido novamente um consenso que permite reatar os lacos, 
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entende-se como primordial a celebrag&o do presente protocolo entre a Associagao de Atletismo de 

Setubal e o Municipio do Barreiro, reformulado numa perspetiva de maximizagao de recursos materiais e 

de equipamentos desportivos, bem como de rentabilizagao dos agentes e meios sdécio desportivos, 

potenciando assim o Plano de Desenvolvimento Desportivo do Atletismo. 

Assim sendo, propde-se ao abrigo do preceituado na alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 

de setembro onde se escreve: “(...) apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, 

recreativa outra de interesse para o municipio (...),”, a atribuigdo do seguinte subsidio a Associagao de 

Atletismo de Setubal, no sentido de dar cumprimento ao estabelecido na rubrica de Apoios ao 

Desenvolvimento da Modalidade, bem como a aprovagao do protocolo em anexo: 

- Comparticipagdo especifica para apoio as despesas com juizes, atos administrativos ¢ organizagao de 

provas num valor total de 2.000€ (dois mil euros) no més de janeiro de 2023. 

  

Més janeiro | fevereiro| margo| abril maig junho| setembra outubro | novembro| dezembro 
  

Eixol | 2.000€ | ------- 9 | ------- | --wwve= | were wee eee a ae 
    

  

Eixo Il =——- =| —a 7 aoneaE 
    

  

Eixo I) | ------- | w——-——- | ween | meena were meee | rere | mere an a 
    

  

Eixo VI 

(1.) 
    

  

Eixo VI 

(2.) 
    

    Eixo VI 

(3.) 
                          
  

Esta proposta tem cabimento na seguinte rubrica: 

Centro de Custos: 03125621 

GOP ~ 06.005.2007/85.1 e CO — 06.02.04.05.01.08.01 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 72/2023 

26- ADMISSAO DE PESSOAL | ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL COMUM | CTFPTI 

| 2 POSTOS PARA A CARREIRA E CATEGORIA DE ASSISTENTE OPERACIONAL. 

Considerando a Portaria n.° 146/2017 de 26 de abril, que fixa as condigdes e normas técnicas a que devem 

obedecer os programas de controlo das populagées errantes de animais de companhia, nomeadamente 

os programas de captura, esterilizagaéo e devolugado de gatos, e o funcionamento dos centros de recolha 

oficial; 
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- A presente portaria regulamenta a criagao de uma rede efetiva de centros de recolha oficial de animais 
de companhia, fixa as normas que regulam o destino dos animais acolhidos nestes centros e estabelece 
as normas para o controlo de animais errantes. 

Deste modo, o Municipio do Barreiro deve acautelar e Assegurar, nos termos da legislagao em vigor, as 
fungées inerentes ao contetido funcional da carreira e categoria de assistente operacional, 
designadamente: 

- Proceder a alimentacdo dos animais em permanéncia no Canil Municipal, bem como a lavagem das 
instalagdes do referido equipamento, todos os dias; 

- Proceder a recolha de animais errantes mortos ou vivos, na via publica, de acordo com os procedimentos 
instituidos nas normas de bem-estar animal e com as orientagdes técnicas do Médico Veterindrio 
Municipal; 

- Na execugdo das tarefas didrias cumprir as regras de higiene e Segurang¢a no trabalho (utilizagao dos 
EPI’S, fardamento completo); 

~ Assegurar pela limpeza e arrumagao dos equipamentos e locais de trabalho bem como a sua correta 
utilizagao e conservagdo. 

- No cumprimento destas tarefas devem assegurar os procedimentos instituidos para o efeito, de acordo 
com as orientagdes do Médico Veterinario Municipal. 

Considerando que existe caréncia de efetivos, nomeadamente na categoria de assistentes operacionais, 
quer seja por motivo de aposeniagao, ou de atribuicdo de trabalhos melhorados a alguns operacionais: 

Propée-se nos termos do artigo 30° e 33° da LTFP, aprovada pela Lei 35/2014 de 20 de junho, que a 
Camara Municipal delibere abrir procedimento concursal, existindo cabimento orgamental para o efeito: 

a) Abrir procedimento para o recrutamento de 2 Assistentes Operacionais na modalidade de contrato 
de trabalho em fungées publicas por tempo indeterminado. 

b) Autorizar candidaturas e proceder ao recrutamento de candidatos detentores de relagdo juridica a 
termo ou sem qualquer relacgao juridica de emprego publico, nos termos do n° 4 do art.° 30° da Lei 
Geral do Trabalho em Fungées Publicas (LTFP), aprovada pela Lei 35/2014 de 20 de junho, com 
as adaptagées a administracgao local previstas no Dec. Lei n° 209/2009 de 3 de setembro, desde 
que se torne impossivel ocupar os postos de trabalho com candidatos detentores de relacdo 
juridica de emprego publico por tempo indeterminado. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 73/2023 

27- ADMISSAO DE PESSOAL | ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL COMUM | CTFPTI 
| 1 POSTO PARA A CARREIRA E CATEGORIA DE TECNICO SUPERIOR (VETERINARIO). 
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Considerando a Lei n.° 27/2016, de 23 de agosto, aprova as medidas para a criagdo de uma rede de 

centros de recolha oficial de animais; 

- Estabelece a proibicdo do abate de animais errantes como forma de controlo da populagao, privilegiando 

a esterilizagao; 

Considerando a Portaria n.° 146/2017 de 26 de abril, que fixa as condigdes e normas técnicas a que devem 

obedecer os programas de controlo das populagées errantes de animais de companhia, nomeadamente 

os programas de captura, esterilizagao e devolugao de gatos, e o funcionamento dos centros de recolha 

oficial; 

- A presente portaria regulamenta a criago de uma rede efetiva de centros de recolha oficial de animais 

de companhia, fixa as normas que regulam o destino dos animais acolhidos nestes centros e estabelece 

as normas para o controlo de animais errantes. 

Deste modo, o Municipio do Barreiro deve acautelar e Assegurar, nos termos da legislagao em vigor, a 

diregdo técnica do Canil/Gatil Municipal; 

- Implementar as medidas de profilaxia médica sanitaria, preconizadas na legislagao em vigor, nos centros 

de recolha oficial de animais do concelho do Barreiro, de modo a que os mesmos possam funcionar na 

sua plenitude. 

Assim, urge assegurar 0 desenvolvimento destas atividades, com a necessidade de reforgar estes Centros, 

com um trabalhador na area técnica de Medicina Veterinaria. 

Considerando que o mapa de pessoal para o ano 2023 contempla esta vaga; 

Propée-se nos termos do artigo 30° e 33° da LTFP, aprovada pela Lei 35/2014 de 20 de junho, que a 

Camara Municipal delibere abrir procedimento concursal, existindo cabimento orgamental para o efeito: 

a) Abrir procedimento para o recrutamento de 1 Técnico Superior (Veterinario) na modalidade de contrato 

de trabalho em fungdes publicas por tempo indeterminado. 

b) Autorizar candidaturas e proceder ao recrutamento de candidatos detentores de relagao juridica a 

termo ou sem qualquer relagao juridica de emprego publico, nos termos do n° 4 do art.° 30° da Lei 

Geral do Trabalho em Fungées Publicas (LTFP), aprovada pela Lei 35/2014 de 20 de junho, com 

as adaptacdes a administragao local previstas no Dec. Lei n° 209/2009 de 3 de setembro, desde 

que se torne impossivel ocupar os postos de trabalho com candidatos detentores de relagao 

juridica de emprego publico por tempo indeterminado. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 74/2023 

28- ALTERAGAO A PROPOSTA N.° 10, DE 02 DE MARCO DE 2022 - ADMISSAO DE PESSOAL | 

ABERTURA DE PROCEDIMENTOS CONCURSAIS COMUNS | CTFPTI | 4 POSTOS PARA A 
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CARREIRA E CATEGORIA DE TECNICO SUPERIOR (AREA DE PSICOLOGIA) E 4 POSTOS 
PARA A CARREIRA E CATEGORIA DE TECNICO SUPERIOR (AREA DE SERVIGO SOCIAL) 

Em 2 de margo de 2022, no Ambito da Proposta n.° 10, deliberagao n.° 102, que se anexa como Doc. 1, 
deliberou 0 érgdo executivo: “a) Abrir procedimento para o recrutamento de 8 Técnicos Superiores (4 na 
area de Psicologia, e 4 na area de Servi¢o Social) na modalidade de contrato de trabalho em funcgées 
publicas por tempo indeterminado; 

b) Autorizar candidaturas e proceder ao recrutamento de candidatos detentores de relac&o juridica a termo 
ou sem qualquer relagao juridica de emprego publico, nos termos do n° 4 do art. 30° da Lei Geral do 
Trabalho em Fungées Publicas (LTFP), aprovada pela Lei 35/2014 de 20 de junho, com as adaptacées a 
administragao local previstas no Dec. Lei n° 209/2009 de 3 de setembro, desde que se torne impossivel 
ocupar Os postos de trabalho com candidatos detentores de relagao juridica de emprego publico por tempo 
indeterminado’. 

No corpo da proposta, a autorizagao para o Recrutamento, fazia referéncia 4 Divisdo de Intervengao Social, 
Igualdade, Satide e Habitagdo e a Divisdo de Educagao, Desporto e Associativismo. 

Por forga da alteragéo ao Regulamento de Organizacao dos Servicos do Municipio do Barreiro, publicado 
no Diario da Republica, 2.4 Série, n.° 190, de 30 de setembro de 2022, entrado em vigor no dia 15 de 
outubro de 2022, ambas as unidades organicas foram extintas dando lugar &s suas sucedaneas, Divisdo 
de intervengdo Social, Igualdade e Satide e a Divisao de Educagao, no que para o caso em concreto 
importa. 

Em face de tal ocorréncia, ha no momento, necessidade de promover a devida alteragdo 4 proposta entado 
aprovada, passando a considerar-se como necessario o recrutamento para os mesmos postos de trabalho 
(4 técnicos superiores na area da psicologia e 4 postos de trabalho na d4rea de Servigo Social, ambos da 
Carreira e categoria de técnicos superiores). 

Acresce que, também por virtude da alteracdo ao citado Regulamento, s6 agora estdo reunidas as 
condigées para proceder a abertura do procedimento para as Carreiras/categorias referidas. 

Considerando 0 exposto, 

Prop6e-se que o Executivo Municipal delibere: 

* Manter as deliberagdes tomadas na reunido de 2 de margo de 2022, proposta n.° 10 e deliberagdo 
n.° 102, com os fundamentos constantes na referida proposta, corrigindo-se na mesma a 
designagdo das Unidades Organicas para as quais o procedimento vai ser aberto — 4 técnicos 
supériores na area da psicologia e 4 postos de trabalho na area de Servigo Social, ambos da 
carreira e categoria de técnicos superiores, para as ora designadas Divisdo de Intervengao Social, 
Igualdade e Satide e para a Divisdo de Educacg&o, em virtude de se manterem os factos 
fundamentadores do recrutamento e serem coincidentes os conteudos funcionais dos postos de 
trabalho a ocupar. 
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A proposta encontra-se devidamente cabimentada. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 75/2023 

29- EMBARCAGAO TRADICIONAL ALVARO VELHO —- TRABALHOS COMPLEMENTARES 

A embarcacdo tradicional Alvaro Velho construida no estaleiro de Jaime Ferreira da Costa & irmao, Lda 

em Sarilhos Pequenos requer para o seu normal funcionamento, a colocagdo de 1.000kgs de chumbo no 

interior da embarcagao a ré, criando peso para um melhor desempenho do motor e estabilidade da 

embarcagao, bem como a montagem de um guincho manual para a operagao da vela principal uma vez 

que a sua grande dimensdo dificulta o seu manuseamento, tendo em atengao o numero de tripulantes 

hoje, face ao numero de tripulantes que possuia quando funcionava como embarcagao de pesca. 

Pelo exposto, e tendo em atengdo a informagao n° 2143, da Divisao de Patrimonio Cultural, Arquivo 

Histérico e Turismo, datada de 23/01/2023, que faz parte integrante da presente proposta, propGe-se que 

o executivo municipal delibere aprovar a presente proposta. 

Esta despesa que tem cabimento no Orgamento de 2023 na Classificagao Orgamental 0506 07011599 e 

GOP 02 002 2019/2. 

DELIBERAGAO: Aprovado por MAIORIA com 7 votos a favor do PS e 1 voto contra da CDU que 

passou a integrar a Deliberagao n° 76/2023 

30- CENTRO DE INFORMAGAO AUTARQUICO AO CONSUMIDOR (CIAC)- RENOVAGAO DE 

PROTOCOLO COM A DIREGAO GERAL DO CONSUMIDOR 

Volvidos 30 anos sobre a assinatura do protocolo com o Instituto Nacional de Defesa do Consumidor para 

a constituigao do Centro de Informagao Autarquico ao Consumidor (CIAC) e com vista ao dever de 

protecdo e informag&o ao consumidor, consignados na Lei n°24/96 de 31 de julho e na Lei n°75/2013 de 

12 de setembro, a qual atribui aos municipios a defesa do consumidor , conforme disposto na alinea |) do 

n°2 do seu art°23°, a Camara Municipal do Barreiro envidou esforgos para a reformulagao do protocolo em 

apreco. 

A experiéncia nacional e internacional demonstra que a existéncia de estruturas de proximidade, funcionais 

e simplificadas dirigidas aos consumidores, contribuem, de forma efetiva, para a capacitagao dos cidadaos 

na prevengao de litigios e resolugao de problemas. 

Também, temos constado que o CIAC, estabelecido no Balcdo Unico, na Av? do Bocage, tem respondido 

com eficacia e prontidao aos municipes que a ele recorrem dotando-os de ferramentas para exercerem os 

seus direitos enquanto consumidores. 

De modo a dar-se cumprimento ao estipulado na legislagao em vigor é estabelecido o presente protocolo 

entre a Camara Municipal do Barreiro e a Diregao Geral do Consumidor assente na confianga estabelecida 

entre as partes envolvidas. 

Posto isto, propde-se ao érgdo executivo que delibere a aprovar a renovagao do Protocolo entre a Camara 

Municipal Barreiro e a Diregaéo-Geral do Consumidor nos termos da minuta em anexo a presente proposta. 
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DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 77/2023 

31- RATIFICAGAO DO ATO DE ATRIBUIGAO DE SUBSIDIO AO GRUPO DESPORTIVO DOS FERROVIARIOS DO BARREIRO — TRANSPORTE MARINHA GRANDE Face ao exposto na informagao n° 2641 da DDA, de 19 de janeiro de 2023, em anexo, e que faz parte 
integrante da presente proposta, foi atribuido por despacho de 25/01/2023, do Sr. Vice-presidente no 
exercicio da Presidéncia, o subsidio no valor de 835€ (oitocentos e trinta e cinco euros) ao Grupo 
Desportivo dos Ferrovidrios do Barreiro para o apoio descrito na informagao, em virtude da sua urgéncia, 
nao sendo possivel reunir o orgdo executivo em tempo. 

O subsidio tem enquadramento na alinea u) do n° 1 do artigo 33° do Anexo da Lei 75/2013 de 12 de 
setembro onde se escreve: “(...) apoiar atividades de natureza Social, cultural, educativa, desportiva, 
recreativa ou outra de interesse para o municipio (...)” bem como no ponto i. da alinea c) e a alinea e) do 
artigo 19° do Programa de Apoio ao Associativismo. 

Em face do disposto no art.° 35° n° 3 do Anexo do citado diploma legal que determina: “Em circunstancias 
excecionais, e no caso de, por motivo de urgéncia, néo ser possivel reunir extraordinariamente a camara 
municipal, o presidente pode Praticar quaisquer atos da competéncia desta, ficando os mesmos sujeitos a 
ratificagao na primeira reunigo realizada apés a sua pratica, sob pena de anulabilidade”, propde-se ao 
Orgdo executivo a ratificagao do ato praticado pelo Sr. Vice-presidente no exercicio da Presidéncia. 

Esta proposta tem cabimento na seguinte rubrica: 

Centro de Custos: 03112822 

GOP — 06.005.2007/99.7 e CO — 06.02.02.02.10 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE gue passou a integrar a Deliberagdo n° 78/2023 

32- RATIFICAGAO DO ATO DE ATRIBUICGAO DE SUBSIDIO AO GRUPO DESPORTIVO DOS FERROVIARIOS DO BARREIRO — TRANSPORTE VIANA DO CASTELO Face ao exposto na informagao n° 2640 da DDA, de 19 de janeiro de 2023, em anexo, e que faz parte 
integrante da presente proposta, foi atribuido, por despacho de 25/01/2023, do Sr. Vice-presidente no 
exercicio da Presidéncia o subsidio no valor de 925€ (novecentos e vinte € cinco euros) ao Grupo 
Desportivo dos Ferrovidrios do Barreiro para o apoio descrito na informagao, em virtude da sua urgéncia, 
nao sendo possivel reunir o orgao executivo em tempo. 

O subsidio tem enquadramento na alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei 75/2013 de 12 de setembro onde 
Se escreve: “(...) apoiar atividades de natureza Social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra 
de interesse para o municipio (...)” bem como no ponto i. da alinea c) e a alinea e) do artigo 19° do 
Programa de Apoio ao Associativismo. 

Em face do disposto no art.° 35° n° 3 do citado diploma legal que determina: “Em circunstancias 
excecionais, e no caso de, por motivo de urgéncia, néo ser possivel reunir extraordinariamente a camara 
municipal, o presidente pode praticar quaisquer atos da competéncia desta, ficando os mesmos sujeitos a 
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ratificagao na primeira reuniao realizada aps a sua pratica, sob pena de anulabilidade’, propde-se ao 

érgao executivo a ratificagao do ato praticado pelo Sr. Vice-presidente no exercicio da Presidéncia. 

Esta proposta tem cabimento na seguinte rubrica: 

Centro de Custos: 03112822 

GOP - 06.005.2007/99.7 e CO — 06.02.02.02.10 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagdo n° 79/2023 

33- APROVAGAO DE MINUTA DO CONTRATO-PROGRAMA COM A UNIAO DAS FREGUESIAS 

BARREIRO E LAVRADIO PARA COMPARTICIPAGAO FINANCEIRA PARA COMPRA DE 

VIATURA DESTINADA AO APOIO AHIGIENE URBANA, SANEAMENTO E MANUTENGAO DE 

ESPAGOS VERDES 

O Municipio do Barreiro encetou no ano de 2022 a discuss&o com as Freguesias do concelho do Barreiro 

para a ceiebragdo de um novo protocolo de delegagao de competéncias. 

Acreditamos que este continuara a constituir um caminho de sucesso na aproximagao do Municipio do 

Barreiro, dos caminhos da gest&o autarquica, aos cidadaos que conjuntamente com as Freguesias 

queremos continuar a aprofundar, a desenvolver e implementar um conjunto de projetos que caminham 

em paralelo e que visam melhorar o ambiente e valorizar a Cidade. 

O contrato-programa com a Unido das Freguesias Barreiro e Lavradio para comparticipagao financeira 

para compra de viatura destinada ao apoio a Higiene Urbana, Saneamento e Manutengado de Espacos 

Verdes visa dotar a mesma de ferramenta de trabalho essencial para atingir os objetivos previamente 

descritos constantes no protocolo de delegag&o de competéncias e respetivo acordo de execuGao. 

Constitui-se como pressuposto do apoio a atribuir a entidade que a atividade a desenvolver seja de 

interesse pUblico para o conjunto de cidadados, mormente da freguesia em alusdo, promovidas na respetiva 

circunscricdo territorial e que tenha o devido enquadramento legal. 

Em face do enquadramento supra, 

Constituem atribuigdes do Municipio, intervir, designadamente, ao nivel do Saneamento basico, aqui se 

incluindo a Higiene Urbana, em conformidade com a alinea k) do n.° 2 do artigo 23.° do Anexo | a Lei n.° 

75/2013, de 12 de setembro. 

Para 0 efeito, dispde a Camara Municipal das competéncias elencadas nas alineas o0)eudon.° 1 do artigo 

33.° do acima citado diploma legal. Quando se trate, no Ambito das competéncias acima referidas de 

“deliberar sobre a forma de apoio as freguesias no quadro da promogao e salvaguarda articulada dos 

interesses proprios das populagées”, a decisdo final sobre os apoios a prestar a freguesia, mormente para 

o fim em alusdo, 6 da competéncia do érg&o deliberativo em conformidade com a alinea j) do n.° 1 do 
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artigo 25.° em conjugacao com a alinea ccc) do n.° 4 do artigo 33.° do diploma a que sempre nos 
reportamos. 

Em conformidade, 

Prop6e-se que o Executivo Municipal, delibere: 

e Aprovar a minuta do contrato-programa a celebrar entre o Municipio e a Unido das Freguesias 
Barreiro e Lavradio para comparticipagao financeira para compra de viatura destinada ao apoio a 
Higiene Urbana, Saneamento e Manutengao de Espacos Verdes, conforme Doc. 1 que se anexae 
se da por reproduzido. 

e Submeter a presente proposta para deliberagao 4 Assembleia Municipal. 

A presente proposta, previamente orgamentada sob classificacdo 0203/08050102 tem o seguinte 
cabimento: 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 80/2023 

34- RECOMENDACAO - REFORGO DO APOIO AO ASSOCIATIVISMO DESPORTIVO E AO 
DESPORTO FEDERADO NO BARREIRO 

O associativismo desportivo e o desporto federado contam com financiamento publico escasso, 
particularmente no que respeita a determinadas modalidades praticadas por atletas inscritos nos clubes 
do concelho do Barreiro. De facto, muitos clubes e associagoes, nao tém conseguido fazer face aos 
encargos com remuneragées de treinadores e equipas técnicas, inscrigdes e seguros dos atletas, custos 
com as instalagées, transportes, exames médicos, alimentagao, entre outros. 
O Barreiro conta com diversos clubes e associagdes que desenvolvem a pratica de modalidades como 
salto em comprimento, salto a vara, triplo salto ou marcha atlética, que agregam varios atletas e tém abtido 
reconhecido sucesso a nivel regional e nacional. No entanto, no concelho nao existe uma pista de 
atletismo, nem instalagdes necessérias ao desenvolvimento do treino federado e de competicao para a 
pratica destas especialidades. 

A auséncia de equipamentos desta natureza no Barreiro tem obrigado a que os clubes e associacées 
desportivas locais levem os seus atletas a treinar em complexos desportivos existentes em concelhos 
proximos, como por exemplo nas pistas de Setubal, Almada ou Seixal, cuja cedéncia era, até aqui, gratuita. 
Recentemente a utilizagao destes equipamentos tem sido restringida a visitantes e tem sido exigido aos 
nossos atletas o pagamento de contrapartidas financeiras. Isto, paralelamente ao custo significativo das 
deslocacées, tem levado a que os clubes e associagées do Barreiro que necessitam destes equipamentos 
tenham vindo a confrontar-se com dificuldades extremas em garantir a qualidade dos treinos e a 
manutengao de bons resultados desportivos. 

Também no que respeita a participagao em provas de alta competigao a nivel internacional, os atletas 
barreirenses sentem notorias dificuldades e falta de apoio mais expressivo por parte da autarquia, tendo, 
frequentemente, de representar o Barreiro e Portugal no estrangeiro a expensas préprias ou de familiares. 
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Embora cientes de que a existéncia destes equipamentos desportivos no concelho deva passar pela 

intervencdo da tutela — de forma a garantir as condigdes materiais, equipamentos e infraestruturas publicas 

necessarios para a pratica e competigéo desportiva —, a Camara Municipal do Barreiro devera equacionar 

medidas complementares e urgentes de apoio e dar um sinal inequivoco de apoio a estes clubes, 

associagées, técnicos e atletas. 

Neste sentido, os Vereadores da CDU, em Reunido Ordinaria Publica de Camara, de 1 de Fevereiro 2023, 

recomendam: 

e Que a Camara Municipal comparticipe as despesas de deslocagado dos atletas de competigdo de clubes 

do concelho as pistas de outros municipios - nomeadamente Setubal, Almada e Seixal — e desenvolva 

protocolos com os mesmos, de forma a assegurar o uso das infraestruturas desportivas desses 

municipios pelos atletas, desonerando e apoiando os clubes e associagées barreirenses. 

e Que a Camara Municipal do Barreiro aprove a constituiga4o de um fundo de apoio financeiro a 

deslocagaéo, alimentagéo e alojamento destinado aos atletas amadores que representem o concelho 

em campeonatos internacionais. 

e Que a Camara Municipal do Barreiro intervenha junto do Governo portugués, de modo que este se 

comprometa urgentemente a implementar condigdes materiais, equipamentos e infraestruturas 

publicas necess4rios a participagdo nas competicg6es internacionais e praticas desportivas em causa. 

PROPOSTA RETIRADA 

35- CUMPRIMENTO DO CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM 

GRUPO DESPORTIVO DA ESCOLA SECUNDARIA DE SANTO ANDRE 

De acordo com os Critérios para Atribuigao de Apoios Financeiros do Plano de Desenvolvimento de 

Basquetebol do Concelho do Barreiro, a Camara Municipal do Barreiro delibera ao abrigo do preceituado 

na alinea u) do n° 1 do artigo 33° da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, “Promover a oferta de cursos de 

ensino e formagao profissional dual, no 4mbito do ensino naéo superior, e apoiar atividades de natureza 

social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o municipio, incluindo aquelas 

que contribuam para a promogao da satide e prevencdo das doencas”, e em conformidade com o Regime 

Juridico dos Contratos Programa de Desenvolvimento Desportivo, previsto e reguiado pelo Decreto-Lei n.° 

273/09 de 01 de outubro, propor a atribuigao dos seguintes subsidios ao Grupo Desportivo da Escola 

Secundaria de Santo André, no sentido de dar cumprimento ao estabelecido na rubrica de Contratos 

Programa com Clubes, Centros de Treino de Minibasquete e Apoio 4s Equipas de Orientagao Desportiva, 

bem como a aprovagao do contrato em anexo. 

- Comparticipac¢ao geral dirigida 4 Secg4o de Basquetebol no valor total de 14.979,60€ (catorze mil 

novecentos e setenta e nove euros e sessenta céntimos), entre janeiro e julho de 2023. 

Este subsidio tem cabimento nas seguintes rubricas: 

GOP — 06.005.2007/86.2 Org. — 05.02.08.05.01.08.01 
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- Comparticipagao especifica dirigida 4 Secgdo de Basquetebol para apoio a atividade de 
Orientagado Desportiva, no valor total de 5.700€ (cinco mil e setecentos euros), entre janeiro e julho 
de 2023. 

Este subsidio tem cabimento nas seguintes rubricas: 
GOP — 06.005.2007/86.2 Org. - 05.02.08.05.01.08.01 
Centro de custo: 03112611 

Mais proponho que a presente proposta seja aprovada em minuta nos termos do n° 3 do artigo 57° da Lei 
n° 75/2013 de 12 de setembro “As atas ou o texto das deliberacées mais importantes podem ser aprovadas 
em minuta, no final das sessées ou reuni6es, desde que tal seja deliberado pela maioria dos membros 
presentes, sendo assinadas, apos aprovacao, pelo presidente e por quem as lavrou.”. 

DELIBERAGAO: Aprovada por UNANIMIDADE que passou a integrar a Deliberagao n° 81/2023 

Os textos das deliberagées (propostas) foram aprovados em minuta, nos termos da deliberacao 
n° 340/2021 tomada em Reunido Ordindria da Camara Municipal de 13/1 0/2021, tendo para o efeito sido 
assinadas pelo Sr. Vice-Presidente da Camara em exercicio da Presidéncia e por quem as lavrou. 

Nao havendo mais nada a tratar o Sr. Vice-Presidente da Camara declarou encerrada a presente reunido, 
pelas dezanove horas e cinquenta minutos, da qual se lavrou a presente ata, que apds lida e aprovada por 
UNANIMIDADE na reunido de 15 de fevereiro de 2023, vai por mim ser assinada, Susana Teixeira, 
Assistente técnica da Divisdo Juridica e de Administragao Geral, que a lavrei na qualidade de secretaria e 
pelo Sr. Vice-Presidente da Camara em exercicio da Presidéncia Rui Braga. ss 

    

7 Sy, 

O Vice-Presidente da Camara Y exercicio da Presidéncia A Secretaria > j oe 

Lo a 

= 
perce Neaeenrs   

  - (Rui Braga) (Susana Teixeira) 
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